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A képviselőség.
Folyó hó 14-én vármegyénkben 

képviseló'választás lesz. Hogy Szakoson, 
az egészen mellékes, hogy hányán 
vannak a jelöltek és kik, az még 
mellékesebb. Nekünk az egész válasz­
tási aktus voltaképpen ama bizo­
nyos gomb, amelyhez azt a ruhát 
akarjuk megvarrni, amely bizony 
nagyon is reáfér e vármegye érdekei­
nek mezítelenül hagyott testére.

Zsák a foltját, a kerület a kép­
viselőjét mindég megtalálja.

Szluha János bátyánk talpig 
becsületes, jó magyar ember volt. Ha 
rágyújtott öblös tajtékpipájára, a füst- 
felhő között a patriarchalis táblabiró- 
világ egyik tipikus alakjut láthattuk 
benne. Érdeme, hogy nem is akart 
másnak látszani, mint, ami volt. Nyíl­
tan megmondta, hogy a szónoklásnak 
nem embere. Program mbeszedj ét is 
úgy mondatta el mással, állítólag egy 
színésszel. Többi társai inkább maguk 
mondják el a — mások programúi]át,. 
E tekintetben tehát dicsérni kell jó 
Szluha, János bátya,nkat. Bárcsak a 
nyíltság, egyenesség, puritán érzés 
lenne erénye odalenn minden kolle­
gájának.

De nem erről akarunk mi most 
beszélni, nem is a szakcsi, nem tudom 
hány jelöltről, de magáról a kép­
viselőségről. ,

Hajdan a, képviselőség inkább 
__ méltóság volt. Dekórum, kitünte­
tés, aféle becsületrend, a gomblynk-

ba.il, vagy ha jobban tetszik, érdem­
kereszt a mellen. Akkor azonban még 
az emberek is szerényebbek voltak. 
Igyekeztek érdemeket s azután man­
dátumot szerezni. Ma előbb mandátum 
kell s majd következnek az — érdemek. 
Ezért aztán ha végig tekintünk, kivált 
az utolsó évtized parlamentjein, lehe­
tetlen, hogy szomorúság, bizonyos el­
keseredés ne vegyen erőt minden jobb 
érzésű hazafin. A képviselőség ma a 
legtöbb embernél, ha nem is életpálya, 
de az ehhez vezető út, a lépcsőnek 
bizonyos foka, sőt maga a lépcső, 
amellyel magasabbra akar juln . Egy 
franczia király azt mondta: az allam 
én vagyok, a modern képviselő meg­
fordítja: én vagyok a haza ! En, én, 
mindég az „én“, a saját érdek, a 
haszon, ez a mai parlamentek bűne 
s benne rejlik a nemzetek — bün- 
hődése.

S vájjon itt Magyarországon mi 
lehet az oka a parlamentarizmus zül­
lés! processusának ? Sok minden, de 
leginkább az úri, középosztály gyenge­
sége és vérszegénysége s a modern 
demokrata tásadalom lassú kialakulása. 
Az úri középosztály mindinkább ki­
ejti a vezetés gyeplőjét kezéből, hova­
tovább megszakad a néppel való 
összeköttetése, a gazda, a fejlődő 
ipari s kereskedő osztály pedig nagy 
botorán erejét inkább egymás gyen­
gítésére, mint erősítésére használja, elő­
térbe nyomul tehát a szemes, önmaga 
által úgy nevezett: proletár-elem s ma- 
holnap szabad zsákmányé lesz annak

a nemzet fenntartó er-"VJic T'
Hajdan a gentri ott élt az úri kúriák­
ban, ma a néptől távol, hivatalokban 
teng. S akinek még van is össze­
köttetése a néppel, nem a haza javára, 
a nép felvilágosítására, de legfeljebb: 
mandátum szerzésre használja.

Sülyed a hajó. Züllés, hanyatlás 
mindenütt. Vármegyénk gyönyörű, 
eklatáns példája a néprehatás megla- 
zulásának. A vezetésnek csak a csonka 
gyeplő szára maradt a kezünkben. A 
Bezerédjek, Csapók, Perczelek, Barta- 
lok, Sztankovanszkyak, Jeszenszkyek, 
Dőryek, Vizsolyiak stb. nemes várme­
gyéjének éveken át más vármegyék 
liferálják a követet. Még örülünk, ha 
— kapunk. Legalább más költi el a 
pénzét minálunk!

8 a helyzet, évről évre rosszabb 
lesz. A jog, törvény, igazság korszaka 
eltiltotta a vármegye tisztviselőit a 
politizálástól. Pedig egy- egy követvá- 
lasztás irányításának, hazafias czéczoi- 
nak sokszor megvolt a maga, etikai 
tartalmassága is. A nép legalább ilyen­
kor tapasztalhatta, hogy — törődnek 
vele. Ma tehet amit akar, választhat 
akit akar, mehet Amerikába, ha akar.

Nem jó vége lesz ennek. lsem 
annak, hogy a vármegye nem poli­
tizálhat, de annak, hogy a nép poli­
tizál, még pedig a maga, vagy leg­
többször a nép bolonditók száj a ize 
szerint. Ha már a vármegyének nem 
szabad, erős társadalmi szervezkedés­
sel helyre kellene állítani a neppe! a 
megszakadt, összeköttetést,, keresni a

TÁRCZA. |
Wosinsky Mór felolvasásai.

Wosinsky Móv, a tudós pap, még vi­
lági tudományában is pap volt; amit csak 
lehetett, belevont a hit körébe s azon igye­
kezett, hogy a geológiát, régészetet és a bib 
fiát egymással összhangzásba hozza s ezzel 
is felemelje hallgatói lelkét a Teremtőhöz a 
külvilágban is, a szent egyház falain kívül 
is Ez az elismerésre méltó szándék jellemzi 
összes felolvasásait; bármilyen tudományos 
fejtegetésekbe merült bele, valamennyinek 
vége a bibliával való párhuzam volt, termé­
szetesen a biblia előnyére minden tudomá­
nyok felett.

Mikor a tolnamegyei muzeum-egyesu- 
let anyagi segítségével a múzeumi felolvasá­
sokat szervezte, különösen saját felolvasásai 
lebegtek lelki szemei előtt. Egy bosszú so­
rozatot kezdett meg, melyet több even at 
folytatott volna. Első felolvasása volt: a 
„Teremtés a mai tudományok és a biblia 
szerint", ezt követte „Az ember es a biblia , 
majd pedig a „Jégkorszak es a vlz0*°n(i > 
továbbá „Babilónia, Asszíria éyi L/Wia , 
ezek után következett volna a „Kokon em­
ber, u bronzkor, a vaskor, romai kői ,

végül »..„Népvándorlás kora hazánkban ■ 
Az első hármat ő maga olvasta fel, de a 
negyediknek, Babilónia és Asszíriának csak 
első részét tudta felolvasni; második veszet 
is megírta, ámde az Örök hatalom máskent 
végező; éppen akkor szólította magához az 
Ui\ midőn felolvasni szerette volna

Első felolvasásának végkövetkeztetése 
az volt hogy a tudomány máig sem volt ke 
pes a világ teremtése felől kikutatni es meg 
állapítani többet, mint amennyi a bibliában van 
megírva. A másiknak végkövetkeztetése az 
volt, hogy a fokozatos fejlődés tana az em­
ber szellemi képességeinél fogva ellentétben 
áll a bibliával s az ember nem úgy fejlődött 
alsóbbrendű lényből, hanem teremtetett. A 
harmadik és negyedik felolvasás, vagyis a 
,Jégkorszak és vízözön", valamint „Babi­

lónia és Asszíria“ bibliai szempontból össze­
függnek, amennyiben az ékirások a viz- 
özünről emlékeznek, sőt egy fennmaradt re­
lief-képen az első bűnbeesés van ábrázolva 
az első emberpárral, a szent fával és kígyó­
val. Ez utóbbi felolvasásnak befejező sorai a 
következők :

rLáttuk tehát, hogy a régészeti tudó 
mány legújabb, az egész világot bámulatba 
ejtett leletei, melyek » Kr, e- negyeik év­
ezredig visszanyúló ősidők ködös homályát 
oszlatták el, annyi sok adatot hoztak nap­
fényre, melyek kétségtelenül igazolják azt :

I hogy ez ős népek, habar a kultuia elég ina- 
I g-as fokára emelkedtek, de vallási felfogá- 
1 saikban messze szakadtak el az egy Istennek 

tiszta kultuszától s sok-sok Istent eszelve ki 
a biblia egy, végtelen tökélyü, szent, jósá­
gos és igazságos Istenének helyébe n képze­
leti istenségeknek olyan Pautheonját állítot­
ták fel, melynek lakói minden szenvedély­
nek alá voltak vetve.

De mind emellett az eredeti kinyilat­
koztatott vallásnak később a bibliába fog­
lalt tanai a hagyomány folytán még éltek 
közöttük s szóban és Írásban sok adatot 
szolgáltattak a biblia feljegyzéseinek támo­
gatására. A világ teremtése, kezdete, a te­
remtmények egymásutánja, az első emberpár, 
a paradicsom, a bűnbe esés, a paradicsom­
ból való kiűzetés, az élet tája, a vízözön, a 
bábeli torony és nyelvzavar, Jónás próféta 

, emléke, Ninive városa és igy tovább — mind­
megannyi érintkezési pontok a biblia s a 
Tigris és Eufrát birodalmainak a régészeti 
tudomány feltárta emlékei között.

Csak elismerés illetheti tehát a tudo­
mány ez ágát is, mely ez alkalommal is be­
igazolta azt az igazságot, hogy a bit és tu­
domány oly szépen megférnek egymás mel­
lett s a hitnek nincs félni valója a tudomány 
legújabb kutatásai eredményétől; beigazolta 
azt a természettudomány, hangos bizonyító-



vele való érintkezést, kiszívni szivé­
ből az elkeseredés méreg falánkját. 
Megállítani a lejtő szélén, figyelmez­
tetni jogára, a mely egyúttal köteles­
ség. Élkergettetui vele a közélet porond­
járól a magán érdekek kóbor lovag­
jait, próbálkozó lézengő Rittereit, meg­
tisztítani a közéletet, szóval kizárni a 
politikából a politikát, mely a haladás 
gátja. Eszményi magasra' emelni a 
mandátum értékét, a követkilldhetés 
megtisztelő jogát. A szavazat legyen 
a hazafias érzés önként megnyilatko­
zása, ne maga az eladott lelkiismeret . ..

TTé-Aa-A n V Á1 ni ok !V I upia IV . . . -------- — •
Válasszunk követet a régi módon 1 

Most még kapunk a szomszédból jói a- 
való, becsületes, bár nem arra való
emberekéi IS. Idővel azonban meg-
születhetik egy dúsgazdag, második 
Caligula, a ki követni fogja elődje 
példáját, a ki pedig tudvalevőleg a lovát 
szánta a díszes konzuli méltóságra . . .

B.

Egy temetés epilógusa.
Nem akartunk vitát, most sem akarunk. 

A frissen hántolt sir kegyeletet parancsol. 
Közöljük ezért a hozzánk tiszteletreméltó 
papi helyről érkezett alábbi czikket, egész 
terjedelmében. A mi múlt heti, kifogásolt 
czikkünk íróját vezethette a \\ osinsky iránt 
való határtalan szeretet, de semmi esetre sem 
a mások iránt való — gyűlölet. Hogy azonban 
hű tolmácsolása és kifejezője volt ez a né­
hány sor az általános felfogásnak, a köz- j 
hangulatnak, sok meleg kézszoritás, sőt 
üdvözlő levél a bizonysága.

A pécsi egyházmegye hazafias főpapját 
Wosinskynak életben s halálban való mellő­
zése miatt vádolni egyátalán nem volt szán­
dékunk, hiszen nem vég áll egyházmegyéje 
élén s a temetéskor itthon se volt. Mi egy­
szerűen az elmaradás tényét konstatáltuk, a 
mi áll, megtörtént s igy sajnálatos, annál 
is inkább, mert bár az alábbi czáfoló czikk 
nem tud róla, a káptalan igen is részt szó 
kott venni egyes, érdemes, habár alantasabb 
papok temetésén. így például ott volt Hunes- 
házán Prandtner Ferencz esperes végtisz­
tesség tételén.

Végül: czikkünk kanonok! kinevezések­
ről egyáltalán említést se tett, de igen is bi

kot szolgáltatott a geológia s most segítő 
társul szegődik a régészet.

Ugyanígy látjuk azt is, hogy egyik 
tudományág a másik után, a geológiai tu­
domány-ág után most a régészeti is megér­
lelődik arra, hogy a biblia adataira világos­
ságot és fényt derítsen.

S ha a babiloni és asszír ásatásoknak 
a világot méltán bámulatba ejtett óriási kul- 
tur-történeti leletei mellett csekélynek lát­
szanak is a vallástörténeti adatok, de ezek 
mégis elegendők annak a ténynek beigazo 
lására, hogy az ős kinyilatkoztatás s a bib­
lia sok adata, hagyomáuyszertileg élt Babi­
lónia és Asszíria népeinél."

E befejező részből is kitetszik, hogy 
Wosinsky Mór az ő hallgatóit a biblia 
ó-szövetségi részében foglalt igaz, megtörtént 
voltáról igyekezett a geológiai és régészeti 
tudomány segítségével meggyőzni, ezek tá­
mogatásával a bibliát mindenek fölé. emelni.

Közérdek

zonyos mellőzésről. Ezt pedig senki sem ta­
gadhatja. Természetesen egy llj főpapnak 
ebben sem lehet semmi része.

De lássuk a czáfoló czikket:
Jóleső érzéssel olvastam a „Közérdek" 

két legutóbbi számát, amelyekben az elisme­
rés és hála pálmáját nyújtja a felejthetetlen 
Wosinsky emlékének.

Azonban a vasárnapi vezérczikk mé­
lyen megdöbbentett, a pécsi egyházi felsőbb- 
ség iránt tanúsított igazságtalan és szeretet­
len ezélzása és hangja miatt. A t. czikk Író­
nak ugyanis nagyon fáj, hogy a pécsi káp­
talan nem képviseltette magát a boldogult 
Wosinsky temetésén. Nagyon furcsának ta­
lálom ez okból támadni a pécsi káptalant. A 
boldogult apátur nem volt tagja a káptalan­
nak, mint testületnek, ha pedig nem volt 
tagja, akkor nem is állott a káptalannak sem 
kötelességében magát a temetésen, mint káp­
talannak, képviseltetnie.

Mert a boldogult paptársa volt ugyan 
a pécsi kanonok uraknak, de nem volt ka­
nonok-társuk; már pedig a boldogultunk, 
mint paptársuknak elvesztése, hozzá még vá­
ratlan elvesztése felett bizonyára sajnálkoz­
tak annyira, mint a t. czikkiró ; hisz Walter 
kanonok ur még levélben is kifejezte őszinte 
részvétét. Különben én nem tudok arra pre­
cedenst, hogy a káptalan, mint káptalan, egy 
plébánosnak temetésén, bár apátblebános volt 
is az illető, magát hivatalosan képviseltette I 
volna. Hogy esetleg Pécsről egy kanonok 
sem jelent meg a temetésen, ez nem a gyűlö­
letnek, hanem egyedül a távolságnak és az 
idő zordságának tudandó be és annak a kö­
rülménynek, hogy a közelben van úgyis 2 , 
dignitárius, akik eltemethették a boldogultál 
hozzá illő dísszel, amint hogy el is temették.

De nemcsak ez fáj a t. czikkiró urnák, 
hanem főképp az, hogy a boldogult apátur 
nem lett kanonok és úgy olvasom ki a so­
rokból, hogy ezért is a káptalant kárhoz­
tatja, mái' pedig a boldogult valódi, vagy 
vélt mellőztetésének a káptalan egyáltalán 
nem oka.

A káptalan ugyanis azon egyházi fér­
fiak testületé, akiket a püspök azon czélból 
választ ki, hogy neki az egyházmegye kor­
mányzásában tanácscsal szolgál janak; az | 
egyházi tudomány és lelkipásztorkodás terén 
pedig, mint szak férfiak, segítői legyenek. 
Ebből következik, hogy a püspök azt ne 1 
vezteti ki kanonoknak, akit ő akar, akit ő 
tart erre alkalmasnak. E tekintetben őt nem 
köti semmi ; c czélra sem a káptalan, sem 
az egyházmegye neki nem jelölhet ki sen­
kit ; ha esetleg tőlük e tárgyban nézetnyil- 
vánitást kér, ezt megteheti, de erre sem 
köteles.

Már most kérdem, hogy jut a pécsi 
káptalan ahhoz, hogy a t. czikkiró úgy tün­
teti fel a dolgot, mintha a káptalan volna az 
oka a boldogult mellőztetésének! Vájjon a 
káptalan miatt nem lehetett kanónok a bol­
dogult apátur? Vagy tán a káptalan ellene 
.szegült az ő kineveztetésének ? Ezt az illető 
be nem bizonyíthatja, mert ez a fentebbiek 
alapján képtelenség. Ezen invectivákat csakis 
a püspökkel szemben lehetne felhozni, azon­
ban ez is csak az esetben volna helyes, ha 
a boldogult apátur már azon korban halt 
volna el, midőn már teljesen kitetszett volna 
az ő mellőztetése. Akkor volna c tekintetben 
támadható jó püspökünk, ha a t. czikkiró 
ur pozitive be tudná bizonyítani, hogy a 
püspök a boldogíthat egyáltalán nem is 
akarta kanonokká tenni. És ezt be tudja-e 
bizonyítani ? 1 la nem, akkor mire való a
ezélzatos igazságtalan vádolás a boldogult 
mellőztetése felett ?

A t. czikkiró, hogy vádjának még na­
gyobb nyomatéket adjon, felhozza e tekin-
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tétben a boldogult nagy régészeti tudorná 
nyát, úgy tüntetvén fel a dolgot, mintha ezen 
a réven 'már kanonoknak kellett volna a 
boldogul Inak lenni. Azonban megbocsásson a 
t. czikkiró ur, ha azt állítom, hogy e tekin­
tetben is túl lőtt a ozélon. Azt tudjuk mind­
nyájan, hogy a boldogult apát ur régészeti 
tudományánál fogva hires ember volt; tud­
juk, hogy ő egyike volt hazánk legjelesebb 
régészeinek. Azt azonban a t. czikkiró ur 
meg fogja engedni nekem, hogy a régészet­
nek az az ága, amelyet a boldogult müveit, 
nem egyházi tudomány, amelyért a boldo­
gul tat, épp tudományánál fogva egyházi na­
gyobb javadalomban kellett volna feltétlenül 
részeltetni. Kitüntethetik ugyan ilyen tudo­
mányért is egyházi téren, aminthogy ki is 
tüntették volna, miként már másokat is ki­
tüntettek; ezt megteheti a püspök, hiszem 
is, hogy megtette volna, ha a boldogult to­
vább él, de azért erre nem köteles es érte 
vádolni őt nem lehet.

Ha már a boldogult tudományáért ju­
talmat várt — amit nem hiszek — úgy ak­
kor erre a kormány volt köteles. Miért nem 
támadja tehát a t. czikkiró a kormányt ? 
Hisz az beleültethette volna a boldogulta! 
az egyik nagyváradi u. n. tudományos stal 
lumba, vagy adhatott volna a boldogultunk 
egy tőle függő, javadalmas apátságot. Pedig 
ezt megtehette volna, mert még a légiibe: á- 
lisabb ember sem mondhatja róla, hogy ő 
csakis papi tudományt müveit.

Panaszkodik tehát a t. czikkiró ur 
Wosinsky mellőztetésén és vádol olyanokat, 
akik ennek nem okai; vagy olyant, aki a 
boldogult jutalmazását bizonyára az általa 
alkalmasnak tartott 'időben meg is tette 
volna.

Végre nézzen körül otthon a t. czikk­
iró ur, vájjon Szekszárd, — pedig ez volt tár­
sadalmi működésének tulajdonképpeni tere és 
ezen város az ő tudományos működésének 
hasznos oldalát is érzi — értem a szép mú­
zeumot — volt-e teljes elismeréssel a boldo­
gult apát ur iránt? Volt-e ő díszpolgára a 
nemes városnak ? Pedig ugy-e, ez a legna­
gyobb kitüntetés, amit egy polgár polgár­
társaitól nyerhet? Íme tehát azok, akiknek 
tulajdonképp élt és dolgozott, még azok sem 
voltak eddig teljes elismeréssel a boldogult 
iránt: hát akkor miért vádol szeretetlen han­
gon másokat, akikről nem tudja bebizonyí­
tani, hogy nem akarták-e őt csakugyan meg­
jutalmazni ? Íme! T. czikkiró ur, nem 
azokban van a gyűlölet, akiket erről vádol, 
hanem igenis, a t. czikkiróban él a gyűlölet 
azok iránt, akik arra egyáltalán nem szol­
gáltak.

Úgy tudom, hogy a boldogult dolgo­
zott a tudományért magáért és nem a ki­
tüntetésért ; nagy tudása, agya kihűltével 
nem aludt ki, annak a tudásnak lángja ég 
és világit az ő számos munkájában, ame­
lyekre a hazafi büszkeséggel, a szaktudósok 
pedig örömmel és hálával tekintenek; papi 
érdemeiért pedig bizonyára elvette jutalmát 
attól, aki neki mestere és buzditója volt és 
aki maga mondta : „Örüljetek és vigadjatok, 
mert a ti jutalmatok bőséges a mennyekben “

Garáb Zs.

A kegjelet nemes versenye.
Az igazi vallásos kegyelet, mely ked­

ves halottaink emlékének megőrzését nem­
csak általános) emberi, de különös vallási 
kötelemmé is teszi, nem tud beletörődni a 
teljes elválás sötét gondolatába, s nem talál 
enyhülést a sirgödör szélén kisirt bánat 
könnyekben.

Az a hideg márványlap, mely szerette.

m

Emeli at élvével re a lett« jlyt, me*- <le- 
irti a kMirtvet, váladékét ejjeM IzeaUJkA

Tüdobetegsegek, nuruiuK, számár- 
röhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár éa orvot által naponta ajánlva. 

Minthogy értéktelen utánzatokat ia kínálnak, kérjaa 
„UnoJi*" errAtfi e*omagoléui.

f. WeEwmaae-Le Racka á. €a.

aindea
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inket könnybelábbadt szemeink elöl elfedi, ! 
nem lehet, az igaz kegyelet határköve.

Az a sok illatos virág füzér, melyeket i 
a szeretet gyengéd kezei fonnak ugyan, de ■ 
szeretteink sirhaitnán mégis oly gyorsan bér j 
vadoznak, nem lehet drága Indultainkra nézve j 
végkielégítés!

Szerető szív, vallásos lélek ily múló 
külsőségekkel nem róhatjn le kellőkép ked­
ves halottja iránt a szeretet nagy tartozását !

Azt hiszem nem tévedek, midőn azt 
állítom, hogy ily gondolatok érlelték meg 
— és pedig oly hamar! — Szekszárd, sőt 
egész Tolnavármegye fenkölt gondolkozást!, 
hálás közönségének lelkében azt a magasz- 
tos elhatározást, ii ogy Szekszávcl város e!- 
hunyt felejthető'lett lelki pásztorának, Wo- 
sinskg Mór apátplebánosnak maradandó em 
léket, állít, mely hivatva leend clévnlhetlen 
érdemeit hirdetni a késő utókor előtt is év 
századokon itt. Es méltán! Wosinskg Mór 
mint pap és mint tudós egyaránt méltó az 
elismerés ne felejts-koszorújára !

A pap buzgóságát magasztalja a teljes 
díszben pompázó, ritka szépségű belvárosi 
templom.

A tudós dicsőségét időtlen időkig hir­
deti másik remekműve: a tolnavármegyei 
muzeum.

E két nagy alkotására készül feltenni 
Tolnavármegye és Szekszárd hálás közön­
sége a közel jövőben az őszinte elismerés és 
hálás kegyelet koszorúját.

Tolnavármegye érezbe öntött szobrát 
óhajtja elhelyezni a muzeum vasakaratu meg­
alkotójának a muzeum előtt. Koronázza fé­
nyes siker minéi előbb e kegyeletes moz­
galmat !

A másik lélekemelő mozgalom elén 
Szekszárd város hölgyvilágának kitűnőségei 
állanak.

A kegyelet e nemes versenyében jól 
esik látnunk városunk gyengéd lelkületű s 
mély vallásos érzésű hölgyeit.

Gyönyörű volt a koszorú, melyet váro­
sunk hitbuzgó hölgyei a nagy halott kopor­
sójára helyeztek, de e hervatag koszorúnál i 
sokkal szebben, maradandóbban óhajt még j 
a kegyeletes hölgyközönség felejthetlen lelki- j 
pásztora emlékének áldozni.

Ezt bizonyítja a hölgy közönség ama j 
részvéttől ihletett s meleg szeretettől sugárzó , 
felhívása, melyet társadalmunk minden rété- , 
géhez intézve, széleskörű gyűjtést kezdetné- 1 
nyezett azon czélból, hogy a boldogult köz- 
kedveltségit lelkipásztor üvegfeatésü arcz- • 
képével díszítse a belvárosi templom főbejá­
ratának ablakát. A kegyelet felbuzdulásának 
ezen tervéhez legyen szabad néhány szerény 
észrevételt fűznöm, mint olyannak, ki egy­
részről a boldogult lelkipásztor páratlan sze 
rénységét egy évtizeden át ismerni szeren 
esés lehettem, másrészről a templom éle i lésre 
vonatkozó lelkes tervezgetéscinek fültanuja 
voltam.

Ismert szerénységének méltó koronája, 
mondhatnám testamentuma volt halála nap­
ján nyilvánított atna végóhaja, hogy „kopor­
sóján koszorú ne legyen“. E szerény vég­
óhaját nem engedte megvalósulni igaz tisz­
telőinek rajongó szeretető, mely valóságos 
virágerdőt varázsolt ravatalára.

Valósuljon tehát másik régi óhaja, lced- 
venez eszméje, melyet oly sokszor nyilvání­
tott paptársai körében.

A boldogult ugyanis a belvárosi tem­
plom kórusának nagy ablakán szt. Czeezilia 
vértanúnak, az egyházi ének és zene kiváló 
védőszentjének, páltnás patronájának üveg- 
festményü képét óhajtotta elhelyezni.

E tervének, e régi óhajának megvaló­
sításában meggátolta a halál

Szerény nézetem szerint a kegyeletes 
szeretet, melyet Szekszárd hölgyvilága a bol­
dogult iránt lelkében ápol, szebben nem ál­

dozhat a nagy halott emlékének, mintázzál, 
hogy saját eszméjéről lemondva, a boldo­
gult eszméjét teendi magáévá s a boldogult 
régi óhaját megvalósítandó szt. Czeczilia 
üvegfestményü képével díszíti a főbejárat 
ablakát. A kép alá pedig hivatott toll, ihle­
tett lélek készítsen megfelelő dedikáeiót, 
ajánlást a boldogult nagy nevének és fe­
lejthetetlen emlékezetének.

Midőn a nagyrabec-sült hölgyközöuség 
nemes buzgalma és kegyeletes versenye előtt 
az őszinte tisztelet zászlaját meghajtva, sze­
rény észrevételeimet közzéteszem, még csak 
annak kijelentésére szorítkozom, hogy a bol­
dogult régi óhajának megvalósítása, szt. 
Czeezilia, e ritkít orényhős, e kedves női szent 
képének megfestetése által egyrészről a 
hölgy közönség önmagának is méltó és ma­
radandó emléket állít, másrészről a boldo­
gult végóhaját érvényesíti. E kettős szem 
pont szives figyelembevételével a liálá hölgy 
közönség elköltözött lelkipásztora nagy ér­
demeit oly emlékművel fogja megörökíteni, 
mely sem a boldogult szerénységét nem sérti, 
sem a katholikus egyház kegyeletes szoká­
saival. ellentétben állani nem fog.

A hölgyközönség ily irányú kegyeletes 
munkájának lelkes hive és készséges munka­
társa :

Szabó Géza
főgimn. és polg. isk. hittanár.

Wosinsky emléke.
A lapunk utján közzétett felhívás nem 

hangzott el eredménytelenül s a fölvetett 
eszme, hogy W. emlékére szobor emeltessék, 
úgy látszik, általános helyesléssel találkozott. 
Értesülésünk szerint a megye minden része 
ben meg fogják a gyűjtést indítani, s már 
most is nap nap után hozza a posta a szives 
adományokat.

Wosinskg szobrára adakoztak :
Oravszkv László Nómedi 3 kor., Dr. Lévai Dezső 

Dunaföldvár 5 kor., Gyomlainé Győrffy Laura Kurd 1 
kor., Lex József tanító Apar 2 kor, Őrffy Lajos 10 kor., 
Dr. Drágíts Imre 5 kor., Hagymússy Zoltán 2 kor., Ifj. 
Lágler Sándor Nfémedi 2 kor., Holndonner József 2 kor. 
özv. Szigeth Gáliornc, Molnár Mór 2—2 kor., Salamon 
Árminná, Eszterbauer, Fischof Károly, Henczel Péter 
1 — 1 kor.

Úgy szintén fényes eredményű a Wo­
sinsky üvegfestésü arezképére megindult ada­
kozás is.

Ágoston Istvánná és Máuujokg Sárika 
gyiijtőivén :

Haja Nándor 10 kor., Sugh Mária, Ágoston 
Istvánná, Kiima Rezső, Dobrik Lajos, Mikula Dezsőné, 
Wallacher Lajosné, Wolf Arnold, Ferdinand Jánosné, 
Dőry Sándorné 2—2 kor., Miskolczy Kálmánná, Kittin­
ger József, Györy Györgyné, Borsody Anna, Rezler 
Báláné, Mozolán István, Dömötör Sándor, özv. Csizmazia 
Ferenezná, Fekete János, özv. Gunnies Zsigmondné, 
Tóth József, Dőry Viktorne. Diczenty Lajosnc, Rácz 
Józsefné, Halász Gázáné, Vagner Andorné, Mányoky 
Kornálné, Traiber Tivadarné, Mányoky Sári, Halász 
Bélánó, Cziráky Ferenczné, Molnár Istvánná, X. N. 
Dánay Jánosné, Ballánc Mehrverth Józsii, Grószbauer 
Ferenczné, Kliegl Lajosné, Babies Mil.ályné, Major 
Györgyné 1 — 1 kor, özv. Kelemen Jázsefné 1 korona 
90 fillér, Szigethyné, John Venczelné, Strott Erzsiké, 
Hühner Anna, Merk Istvánná, Hornok 40—40 fillér 
Körösztösné, Klézniné, Lendvay Endre, özv. Tolnaync, 
Varga, Halmai Istvánná 20—20 fii.

Hazslinszkg Gézáné és l)őry Naxi 
urhölgyek gyűjtése :

Theodorovits Lajosné. Simontsits Elemér 20—20 
kor., Haidekker Bélánc, Kurz Vilmos, Totth Ödön, 
Őrffy Lajos 10—10 kor., Pécsy János, Nagy István, 
Dőry Páf dr. Káldy Gyula, Hazslinszky Géza, Marko- 
vics Lajos, dr. Gyenes József, Jékey László, dr. Drágíts 
Imre, Beke Ferencz 5—5 kor, Szalay László, Alacs 
Zoltán, Tóth Henrik, Molnár Lajos, Schibinger Anna, 
Krcsmarik Pálné, Janosits Károly 4—4 kor., Haypál 
Sándor, dr. Zsigmond Ferenc*, Szévald Oszkár, Kom­
játhy Sándor, Nagy György, Salamon Iván 3—3 kor., 
Szász Károly, Kiss Károly, dr. Beöthy Károlyné, Őrffy
I __ _ A A - Crrkc-r,,, I?4n/vvxr T ócvIA Hr Rrv Mar-.ajosné, dr. Szászy Endre. Dőry László, dr. Éry Már­
ton, Dőry Ernő, Földvári Mihály, Kovách Aladárné, 
Pap Gyula, Sigora Lajos, Molnár József, Wagner Andor, 
Boda Vilmos, Ágoston István, Beöthy László, dr. Son­
newend Frigyes, .-Vidor Ödön, dr. Albersz Rezső, dr. Mül­

ler Ferencz, dr. Horváth Jenő, dr. PirniUer Béla, Mirth 
László, Kövessy Ödön, dr. Véges Ferencz, dr. László 
Sándor, Szakmáry, Dicenty Lajos, Pesthy Pál, dr. Mikes 
Jenő, Mányoky Ödön, Fejős Imre, dr. Őrffy Gyula, 
Török Béláné, Klieber Györgyné, Bírói Béléná, dr. I laypál 
Sándor, Dömötör Miklós, Mehrwerth l.ajosnéf özv. Fejős 
Imréné, dr. Hagymássy Zoltán, Jasek Sándor, Oravszky 
László Némedi, Véges János, Boda Géza 2—2 kor., 
Steinfeld Béla, Perczel Béla, dr. Szentkirályi Mihály, 
dr. Csizmazia Géza, Seigethy Lajos, Sulezer Oszkár, 
Fischof Mór, Bergmann Ilona, Polgár Józsefné, Vattay 
Miklósné 1 — 1 kor., Tóth Zsigmondnó (Mi fill, Bálint 
Györgyné 50 fill, N. N. 30 fill., Egry Bélánó, \ árkonyi 
Sándorné, id. Kálmán Károlyné 20—20 fill. — Továbbá 
beküldtek : dr. Spányi Leóné 5 kor., Holndonner Fe­
rencz Bátaszék 4 kor. Összesen 289 kor.

Bodnár Istvánné és Nils Istvánné 
gyüjtőivéu :

ifj. Weber János, Tóth Gyuláné, dr, Hangéi 
Ignáczné 10—10 kor., Szondv Istvánné 5 kor., Tom- 
csányi Lajosné, Mayer Jánosnc, Mehrwerth Ferenczné, 
dr. Török Ottóné, Wagner Károlyné, Klinger Ferencz 
3—3 kor., Müller Julia, Perlakyné, Bodnár Istvánné, 
N. N., N. N., Antal Pálné, Szeghyné, özv. Szigeth Gé­
bemé, Forster Leona, Forster Zoltán, Almásy Károlyné, 
Molnár Mór, Xitsné 2—2 kor., Emődy Benő, Wilhelm 
Alajos, Miculescuné, Steinsdörferné, Tóth János, Sarkadi 

I Andorné, Fuszné, Roth Sándorné, ifj. Schulcz Gusztáv, 
Henczel Péter, Sehmalcz Mihály 1 — 1 kor., Lencz Ké- 

I roly, Varga Józsefné éO—50 fill., N. X, Rédl Antal 
40—40 fill., Bóday, Steiner István 20—20 fill. — 
Postán érkezett: Rosmayer Ferencz 20 kor., Perczel 
József 5 kor , Pécsi püspök 25 kor., Vizsoly! Ákos 20 
korona.

Az országos gyermekvédő iga.
Az országos gyermekvédő liga, mely 

; Edelsheim Gyulai Lipót báró protektorsága 
alatt olyan nemes hivatást tölt be, a vidékem 
is szervezkedni akar. A liga vezetőségének 
felkérésére vármegyénkben gróf Appongi 

I Géza főispánunk vállalkozott a helyi bizott- 
[ ság megalakítására s e czélból a következő 

meghívót küldötte szét:
ad 36. szám/főisp 97. Meghívó. Van 

: szerencsém az „Országos Gyermekvédő Liga“ 
megkeresése folytán a Liga helyi bizottságá­
nak megalakítása czéljából a vármegyeház 
nagytermében, folyó évi márczius hé 14 én 
d. u. 31/a órakor, elnökletem alatt megtar- 

; taodó értekezletre, melyen a liga törekvéseit 
a központnak egy kiküldöttje fogja ismer­
tetni — tisztelettel meghívni.

Szekszárd, 1907. évi márcz. hó 6-án.
Gróf Appongi Géza,

i Tolnavármegye főispánja.
A szép czélu egyletet azt hisszük fe- 

felesleges külön is a nemes emberbarátok 
I pártfogásába ajánlani.

VÁROSI ÉLET.
Iskolai földek bérbeadás». A szek­

szárdi iskolai alapvagyonkoz tartozó földeket 
a város folyó hó 3-án adta bérbe. A szóbeli 
árverésen resztvettek: Flank Antal, az eddigi 
bérlő, dr. Martin József, Nyéki Mihály, Hetli 
Lajos cs Frey Jakab, Szabó József, Kovács 
János, Volher Mihály és Orbán Imre, akik 
közül a legmagasabb Ígéretet, 3525 koroná­
val, Szabó József tette. írásbeli zárt ajánlatot 
Föglein Ferencz, FTetii Lajos és Frey Jakab 
és Szabó József adtak be, melyek közül a 
legmagasabb Hetli Lajos és Frey Jakabé, 
akik 3550 koronát Ígértek be, tehát 1101 
kor. 46 fillérrel többet, mint az eddigi bér­
összeg. Ugyanezek még utólag társakul be­
jelentették Prantner Márton és Dorogi István 
szekszárdi lakos, földműveseket.

Államsegély a városnak. A Séd viz 
mosáson teljesítendő megkötési munkálatok 
30 000 koronányi költségéből az engedély 
okirat szerint a várost 16 000 kor. terheli. 
Minthogy ez az összeg a város költségvetését 
erősen terhelné, a földművelési miniszter 
Dőrg Pál alispánnak dr. Hirling Ádám 
polgármester által előterjesztett kérelme foly­
tán tett felterjesztése alapján a város részére 

i 8000 kor. államsegélyt engedélyezett.

Fekete Hugó Szekszárd, Kaszinó-bazár
Női- és gyermek-kötények, harisnyák, ingek, gallérok, 

nyakkendők, ajándék-, disz- és játéktárgyak nagy választékban.
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HI KEK.
Ének a szerdai kaszinói vacsoráról.

Kaszinónknak ismét elmúlt egy „szerdája ",
De bajos azt szedni rímelő pennára,
Poézis czórnája erre vékony, gyönge,
Leszakad róla a szellem, eszpri gyöngye . . .

De csitt, tartsunk rendet. A tél is tart rendre. 
Minthogyha tavasz már soha rém is lenne? 
„Márczius" „szabadság!" sok poéta krákog.
S lám h rminczan kaptunk esti — szabadságot! 
Sokan elmaradtak, de újak is jöttek.
A „fölsálos" tálból Jói üt böködtek.
Sőt a sonkás tészta, utólag is ágál :
A kit otthon fogtak, port csap ma sok háznál

Különben Nagy Lajos világa feléledt:
Küldötte erkezett hozzánk — Velenczének.
Csakhogy reg. pénzt küldött a nagy tálján város 
S ma honi Velencze — potya pezsgőt áldoz . . .
S Apponyi Géza gróf. mint rég. diétára 
A távol naradtak, követet mittá'a,
De mig az ily követ nem szólhatott soha:
Beszelt Ó helyette : apáti láng bora.
Sőt ez vitte a szót. a vigat. a hangost.
Ennyi ..szűz beszedet- Országház se hall most!

Elsőnek Simontsits kerekeded szóra.
Halász Gézát mártó be a Styx folyóba.
Hogy sebhetlen legyen szavában, vicczében. 
Megfüröszté szépén bókja lágy vizében.
De alig tette át — száraz pelenkába.
Kirúgta a vánkost gonosz Gézánk laba 
S mert Dávid szelleme nem tartó most — torkon. 
Beszéltegy hozamban, hatszor... tízszer ...folyton .. 
Kezdette prózába, latint is czitálva.
— Stöbb „spiritusz" volt benn. mintReichl borába!
Majd kicsit. — halászni vers-katyuba tévedt.
De ebből is remek, pompás — halászlé lett!

Szóval telt az idő, a garat meg. ázott.
Közbe Halász, Földes, nótara gyantázott.
S beszélt még Szalay. Gyenge, Beke Ferke.
Jó Borostyán Sándor Bodnárt ünnepelte.
S ez Wigand ajkáról vette le a zárat.
Ki aztán kitölte — hosszú pauza kát . . .
Tolnai idezte sziizbeszéddei Heinét.
Töltött káposztának neki adván leve t.
Es disztichon nélkül, zeng disztichont, ódát.
Élteti kaszinónk — parafa dugóját!
Az az: úgy forgatott egy parafa gömböt:
Pár ezer kilóval, hogy kézén átpörgött 
S jó igazgatónkat meglapita hatba.
Hogy felrepült tőle — egek magasába...

Beszelt aztan meg Racz. a sajtó. Földvári.
De hát ki tudna itt mindenkit czitálni ?
Tomcsanyi átszolott távol Bogyiszlóra
Hívón Kramolint. ki volt ott — bonezolóra . . .
De erre ráérünk . . már Holub is fáradt.
Kimerité a sok ..női kiszolgálat''
Szökik Steinfeld. Bajó, Ery. Szeghy bácsi.
Alacs főmérnök is megy utat csinálni.
Szondy is felriad, hogy ni. vadat irlntk?!
S jo Tomcsanyi bátyánk „malaczi is sírnak !

Szóval haza jöttünk, de nem ez volt oka;
Nem jönne sok ember onnan haza, soha.
Más bibéje van. hogy a vigság elmú.ott:
Tizenegyig kaptunk biz mind kapukulcsot!

GYUTACS.

Wosinsky Mór utolsó hivatalos kez-
ása. A múzeumok és könyvtárak országos 
'felügyelősége a vármegyei muzeum egyesü- 
t elnökségéhez a következő átiratot intézte :
.1 to Inaváír megyei muzeum-egi/esHlet 

lek intet es elnökségének
Szekszárd.

A főfelügyelőség f. é. február hó 25-én 
irtott ülésében mélyen megrendülve értesült 
ma lesújtó hírről, hogy Wosinsky Mór 
pátplébános, a múzeumok és könyvtárak 
rszágos felügyelője, a szekszárdi muzeum 
agy tudományit alapitója, fáradhatatlan buz- 
almu igazgatója és a hazai kultúra önzetlen 
lunkása váratlanul elhunyt. Szomorú köte- 
eesóget teljesítek, midőn az egyesületet is 
rt súlyos veszteség fölött a tekintetes Elnök­
égnek a főfelügyelőség mélyen érzett igaz 
észvétét tolmácsolom. Egyúttal emlékül ide
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mellékelem néhai WosinsktJ Mór utolsó Im a- | 
talos írásbeli munkájának fénykép másolatát, 
a mely három nappal halála előtt kelt es : 
megható tanujele az ü önfeláldozó, fáradságot j 
nem ismerő munkásságának, melyet, sajnos, 
rövidre szabott életében, hazánk kultúrájának 
szentelt. - A múzeumok és könyvtárak t. , 
é. február hó 25 én tartott üléséből. Buda­
pest, 1907 február 28. Szalui] Imre h. orsz. 
főfelügyelő.

Ä kézirat egy főfelügyelőségi hivatalos 
iraton Wosinski] Mórnak, mint orsz. te - 
ügyelőnek Vasvármegye knlturegyesületenek . 
államsegély elszámolására és ujabbi kérésére 
vonatkozó javaslata. Minket az utolsó sorok 
érdekelnek," amelyek igy hangzanak :

„Bocsánat a kuszáit írás, 4 nap óta 
41 fokos láz gyötör influenzával, csak nehe­
zen támolyogtam az asztalhoz, Egy hét múlva 
talán munkaképes leszek.

Szekszárd, 1119 Wosinsky.
Szomorú, hogy a gyógyuláshoz való 

nagy reményét a mindenható máskép végezé.
A szakcsi kapviselőválasztás. A szak 

vsi képviselőválasztást a központi választ­
mánynak e hó 5-én tartott ülésének határo­
zata"'szerint f. hó 14 ón tartják meg. Vá­
lasztási, egyszersmind az első szavazatszedő 
küldöttségi elnök Jeszenszky Andor, a má­
sodik szavazatszedő küldöttségi ehlök, egy­
szersmind választási elnök helyettes Jejes 
György. Helyettes elnökök Dóri] Hugó 
és" Szabó Lajos. Jegyzők az I. kid 
döttségnél Horváth László, a II. küldöttség­
nél Illés Gyula. Helyettes jegyzők Szabó 
Zoltán és Laskó Dezső. A jelöltek: néppárti 
programmal, Huszár Károly hírlapíró luida 
pesti lakos; 48-as függetlenségi programmal, 
Lexa Zeni) dombóvári him ; \ icze János 
döbröközi füldtnives, Hainrikffy l’ál szar 
vasdi bérlő, Hamvai] Ödön budapesti lakos, 
kik már be is jelentették prograinmbeszédük 
megtartásának idejét. Ezen kivid még, mint 
jelölteket emlegetik s érdekükben plakátokat 
"is függesztettek ki (ugyancsak 48-as prog­
rammal) a volt képviselő fiát Szluhd Pál 
főhadnagyot, Dr. Breki] Károly közgazda- 
sági Írót, Dr. Halász Aladár miniszteri hi­
vatalnokot és Földiák Antal függetlenségi 
pártelnök, budapesti lakost. A programul 
beszédek megtartásában a jelöltek nem za 
vallattak meg, kivéve Erténybi n, hol 
Hamvai] Ödönt beszédjének megtartásá­
ban megakadályozták. — Különben a szak 
esi választásra vonatkozólag a következő 
érdekes sorokat irja dombóvári tudósítónk :
A szakcsi választókerületben teljes a fejet­
lenség, a hány nap, annyi uj jelölt és ugyan 
annyi visszalépés. A gazdátlan kerületre, mint 
a legvek a mézre, jönnek az aspiránsok. A | 
48-as függetlenségi párt hivatalos jelöltje ; 
Lexa Zenó, látva a kei illet hangulatát be- i 
jelentette a pártnál visszalépését. A lemondó , 
levéllel együtt kérelem ment Kossuth Fe- 
renezhez, hogy adjon írást Huinrikfjy Pál 
szarvasdi nagybérlőnek és jelölje ki liiva- 
tilos jelöltnek. Ugyancsak hivatalos jelöltül 1 
deklarálják Szintűi Pált, a meghalt képviselő 
fiát, ki bár acti huszártiszt volt még teg­
napig, ma már képviselőjelölt. Hamvai/ Ödön 
fővárosi hivatalnok erősen dolgozik, de eddig 
bizony még igen-igen kevés kilátása van a 
czél elérésére. A vasárnap Dombovárott tar 
tolt értekezleten még csak meg sem hallgat- : 
ták a mélyen tisztelt választó és nem válasz- i 
tó polgártársak. Az igaz, hogy mást sem 
hallgattak meg, mert úgy látszik még kevés 
a jelölt, nem jött meg az igazi. Hamvai] ur 
ellenében különben osztály elleni izgatásért 
már feljelentés is van. Vicze János uram is, 
ki üres óráiban tisztes polgárember Döbrö- 
közön, szintén zászlót bontott és szaporítja 
a jelöltek számát. Halász Aladár dr. fővárosi 
ügyvédet is élteti nehány rikító plakát, mint 
„szeretett képviselőjelöltünket.“ Lipkaij Kál­
mán a múltkor visszalépett önjelölt is meg­
jött Szegedről, de hamarosan vissza is tért 
oda, miután a tavalyi kortesszámlák szólja 
kerültek. Huszár Károly néppárti jelölt járja 
a kerületet és nem lehetetlen, hogy a szer­
vezetlen 48 ások elől elkaparja a mandátu­
mot. Toll, zászló, móg csak gyéren látszik, 
mert senki sincs tisztában a fejleményekkel 
és általában szeret az ember a többséghez

tartozni. De hát hol a többség Nyo ez tug 
ootlenségi jelölt között, hány es ki kerti a 
sorompóba és ott ki tartja meg a zászlót, 
talán egyik sem, hanem a néppárté lesz a 
diadal, vagy talán még lesz néhány jelölt, 
kinek „biztos kilátása van a győzelemre

__A pécsi püspök Wosinsky üvegfestesü
arczképére. Gróf Zichy Gyula pécsi püspök 
a hülgybizottság pénztárnokának Wosinsky 
Mór szekszárdi apátplebáros üvegfestesü arcz­
képére 2b koronát küldött.

— Pénztárvizsgálat Bajó Bál főszol­
gabíró és Schneider János járási számvevő 
f. hó 7 én Bátaszék község pénztárát meg­
vizsgálták és rendben találták.

— Uj bankigazgató. Hámori Antal, a 
Tolnavidéki Takarékpénztár általánosan is­
mert főkönyvelőjét egyik szabadkai bank 
vezérigazgatójává választotta meg.

— Kinevezés. Szabó Gyula, pénzügyi 
fogalmazót, Szabó Károly, országgyűlési kép­
viselő öcscsét a pénzügyminiszter Székely- 
udvarhelyre pénzügyi segédtitkái i á ne 
vezte ki.

Részvény jegyzések. Hgy * Szeg
Bárdi Takarékpénztárnál, mint a Tolname­
gyei Takarék és Hitelbanknál sietnek a régi 
részvényesek jogaikat érvényesíteni Mint 
értesültünk, nagy az eddig nem részvényesek 
részéről is az előjegyzések száma.

Uj jogtudor. Pártos Gyula szekszárdi 
ügyvédjelöltet Kolozsvárott a jogtudományok 
tudorává avatták.

— Házvétel. Vogler Alajos selyem- 
tenyésztési felügyelő 8400 kor. vételárért 
megvette Sclmlcz Gusztáv ékszerész orvos- 
utczai házát.

— útépítkezések megkezdése. A házi 
lag kiépítendő nyolez ul töldmunkálatai elme 
láthatólag f. hó 20 ika táján megkezdetnek.
A föld munkálatok 167,370 kor. 41 tillerbe 
kerülnek. A munkálatoknál első sorban me­
gyebeli munkások fognak alkalmazást nyerni, 
de ha azok nem jelentkeznének kellő szám 
ban, úgy az ország más vidékéről is hozat a 
vármegye kubikosokat.

Múzeumi felolvasás. A muzeum ban 
holnap, f. hó 10-én dr. Partul Kornél, fő- 
gimnáziumi tanár, 75 színes kép kíséretében 
tart felolvasást Parisról Egyik felolvasása 
kiosztott ingyen jegyekkel este 1 kjG órakor, 
a másik a rendes belépti jegyekkel este btO 
lírakor kezdődik.

— Márczius 15-ike a főgimnáziumban.
A szekszárdi áll. főgimnázium ifjúsága az idén 
is megünnepli a nagy napot. Az ünnepel} 
péjitekeu d. e. 11 órakor kezdődik. Az iin- 
nepélv műsora az önképzőkör ifjúsági elnö­
kének beszédéből, szavalatokból, zene- és 

j énekszámokból log állam
Halálozások. Vármegyei közéletünk 

nek ismét vesztesége van. Madi homics Já­
nos földbirtokos, Tolnavármegye törvényha­
tósága bizottsági tagja hunyt el folyó hó 
2 án este 7 es fél órakor életének 68-ik es 

1 boldog házasságának 38-ik évében, rövid 
1 szenvedés után .egész váratlanul. A 

megboldogult a régebbi időben szorgalmas 
látogatója volt vármegyénk közgyűléseinek 
s melegen érdeklődött küzügyeink iránt. 
Földi maradványát folyó évi márczius hó 5-én, 
a rém. katli. egyház szertartása szerint 
délután 3 órakor helyezték a paksi 

i családi sírboltban örök nyugalomra, az egész 
környék általános részvéte mellett. Halálát 
gyászolják: Madi Kovács Jánosné szül. 
Hidaskürthy és Gányi Nagy Gizella, vala 
mint a testvére Kotlmy Rudolfné szül. Madi 
Kovács Flóra, Madi Kovács László, Madi 
Kovács István ; a sógorok alsó malatinai 
Malatinszky György és Kotlmy Rudolf; a 
sógornők Madi Kovács Lászlóim, szül. báró 
nagyjeszeni Jeszenszky Katalin, Madi Ko­
vács Istvánná szül. Kovács Sebestyén Julia; 
úgy szintén ezek családjai.

Bélák Jánosné szül. csöglei Balogh 
Ida úrasszony, életének 44-ik, boldog házas­
ságának 27-ik évében, 1907 évi márczius 
5-én, hosszas és kínos szenvedés után el­
hunyt. A megboldogult hűlt totemét 1907 
évi márczius 7-én, d. u. 2 órakor, Közóp- 
Bogárdon, az ev. ref. egyház szertartása sze­
rint általános részvét mellett helyezték örök 
nyugalomra. Halálát gyászolják : Bélák János
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a férje, leánya Bélák Szeréna, dr. Pesthy 
Pál szekszárdi kir. aljáráshiró neje és Pestliy 
Martba és Ilma, az unokái.

Ozv. Kányi Lajosné úrnő, tolnai lakos 
feltűnő szépségű leánya, a szorgalmáról és 
ügyességéről városszerte ismert Kányi Te- 
ruska hunyt el t. hó 2-án 24 éves korában. 
Két évvel ezelőtt meghűlt, influenzát kapott 
s. azóta sorvadt Hiába volt anyjának, nővé­
rének odaadó, szerető ápolása, hiába az or­
vosi tudomány. Temetése Tolnán, f. hó 4 én 
az egész város osztatlan részvéte mellett ment 
végbe. Nem maradt szem szárazon; az im­
pozáns gyászmenet a ezigányzene édes bús 
hangjai mellett kísérte ki a megboldogultat 
a földi múlandóság szomorú helyére, a — 
temetőbe.

— A sorozás. A Szekszárdon folyó hó 
2-án megkezdett sorozást 6-án fejezték be. 
Másodikán Szekszárd, 4—ti án a központi 
járás állitásköteleseit sorozták. A város soro­
zatán a bizottság tagjai voltak Sunonlsils 
Elemér várni, főjegyző polgári, Ken szélűiéi 
mer János alezredes, honvédségi és Kr bek 
Ferencz őrnagy katonai elnökök, dr. Hangéi 
Ignácz várni, tiszti főorvos, dr. Slernscliuss 
Mihály 68. gyalogezredbeli ezredorvos, dr. 
fehérvári Janny Géza m. kir. honvéd fő­
orvos, Reinhard Reichardsperg Béla 44. 
gyalogezredbeli főhadnagy, jekel és margit- 
falvi Jekelfulussy Pál honvéd hadnagy és 
Janosits Károly főjegyző, katonaügyi elő­
adó. Sorozásra felhíva volt 231 hadköteles. 
Ezek közül besoroztak az ajánlás és beosztás 
fenntartásával 47-et, köztük 6 egyévi önkén­
test, a póttartalék javára 18-at. Visszahelyez­
tek 95-üt, fegyverképtelennek nyilvánítottak 
30-at, töröltek 2-őt, felülvizsgálatra küldöttek 
2-őt, távol volt 37 — A központi járás soro­
zásán a Budapestről vasárnap haza érkezett 
Dórt/ Pál alispán elnökölt, mint járási tiszt­
viselő Bajó Pál főszolgabíró vett részt. Fel- 
híva volt 644 állitásköteles. Ezek közül be­
soroztak az ajánlás és beosztás fenntartásával 
115-öt, köztük 6 egyévi önkéntest, a pót­
tartalék javára 25 öt, visszahelyeztek 258 at, 
fegyverképtelennek nyilvánítottak 89 el, ka­
tonai kórházba küldetett 4, töröltek 6 ot, 
távol volt 147

A főgimnázium estélye. A szekszárdi 
állami főgimnázium tanuló ifjúsága t. hó 
2-án sikerült műkedvelői estélyt rendezett a 
Szekszárd-szállóban. A közönség zsúfolásig 
megtülté a nagy termet s mindvégig gyö­
nyörűséggel hallgatta úgy a szép zenei 
számokat, valamint a hatásosan előadott szín­
darabokat, amelyek betanítását U igáiul 
János igazgató olyan nagy odaadással és 
sikerrel végezte. Az ifjúsági zenekar egy 
programúién kívüli darabbal nyitotta meg a 
műsort, majd a Sogun operettből adott elő 
egy részt. Sigora Attila, Halász István, 
Friedmann Ferencz, Slokinger János az 
„F dar négyest“ játszották. Szép játékukat 
tapssal jutalmazta a közönség. Bodnár Jenő 
„A fogadás“ cziinü monológot adta ügyesen, 
nagy biztossággal Játékát lelkes taps kö­
vette. A közönség nagy elismeréssel fogadta 
Sigora Attila saját szerzeményű, fülbemászó 
keringőjét is és sokáig tapsolta érte. Ezután 
Schakspere „Szentivánéji álom“-jából „Az 
athéni műkedvelők“ czimü jelenetet adták 
elő szépen összetanulva. A szereplők : Babits 
Sándor, Weidinger Imre, Halász Andor, 
Molnár Kálmán, Hirschfeld Ferencz, Ko­
vács László, Vass István, Szabó Ferencz, 
Rotschadl F., Baal Andor, Prantner F„ 
Holcz János, Micskg Dezső, Zöld Márton 
derék összjátékkal biztosították a sikert. 
Simontsits s Béla Kunezer apródok is jól 
festettek. A szép előadást a zenekar Souvenir 
de Montecarió keringője és Rákóczi indulója 
fejezte be. Az előadást másnap megismételték.

Felülfizettek vagy jegyeiket megvál­
tották: Dr. Herezeg Gyula 10, Bogyay Ka- 
rolin 1, Mayer Antal 2, Szabó Ferencz 
tanár 5, Kunczer János 1, Bodnár István 2, 
Diczenty Lajos 1, Simontsits Elemér 5, N. 
N. 15, Szeghy Sándor 3, Pazár Dezső 4, 
Hecht Jakab 1, Schmideg Mór 1, Stockin 
ger János 1, Pataky Jákó 2, dr. Kramolin 
Gyula 2, N. N. 1, dr. Bartal Kornél 2, 
Gyenes József 2, Földes László 2, László 
Géza 2, Brehovszky Elemér 2, Varga he-

rencz 4, Szabó Géza 2, Mozsgai Sándor 2, 
Kaposi Iván 2, Pirnitzer Ede 1, Krammer 
János igazgató 2, dr. Sztsmó Sándor 2, dr. 
Lévai Dezső (Dunaföldvár) 3, Oravszky 
László (Némedi) 4, N. N. 1, Wigand Já­
nos 5, Fink Kálmán 5, Zdrahál Gyula (Fadd) 
3 és dr. Rubinstein Mátyás 2 koronával.

Az illetőknek ez utón hálás köszönetét 
mond az intézet igazgatósága.

Az összes bevétel: 556 korona volt.
— Szerdai vacsora. A Kaszinó szerdai 

vacsorája kitünően sikerült. Szellemesebbnél 
szellemesebb tósztok hangzottak el. Az est. 
tréfás leírását a hírek élén találja az olvasó.

— A Simontsits-könyvtár. X Simontsits 
könyvtár még voltaképpen át, sem lett adva 
hivatásának, már is Ilire van. A múzeumok 
országos főfelügyelősége a múzeumi könyv­
tár szobájában óhajtaná elhelyezni s amint 
értesülünk, a főfelügyelőség a napokban meg­
keresést intéz e tárgyban a Kaszinóhoz, ma­
gára vállalván a könyvtár kiegészítését.

- Uj gazdasági tudósító. A foldmive- 
lésiigyi miniszter Szekszárd r. t. város terü­
letére nézve Hagt Ferencz szőlészeti és bo­
rászati felügyelőt a gazdasági tudósitói tiszttel 
bízta meg.

— A Szekszárdi Kaszinó halvacsorája.
A Szekszárdi Kaszinó évente szokásos hal­
vacsoráját f. hó 14-én tartja meg. Nagy az 
érdeklődés, vidékről is .-okán lesznek.

— Nemesség adományozás. Ö felsége 
Kurz József dr. czeczei körorvos, megyei 
tiszteletbeli járási orvosnak és törvényes utó­
dainak a közegészségügy terén szerzett ér­
demei elismeréséül a magyar nemességet 
„Czeczei“ elönévvel adományozta.

— Szép kitüntetés. 1 > szentsége a pápa 
Bitter Illés pécsi főgimnáziumi tanárnak, a 
pécsi kath. kör. igazgatójának, a Rómából 
most hazatért megyés püspök utján meg- 
kiildötte saját kezű aláírásával ellátott 
arczképét.

— Állandó népnevelési bizottság. A
vármegye állandó népnevelési bizottságába a 
pécsi egyházmegye képviselőjeként Pártos 
Zsigmond esperes, mezsi plébános, a tolna— 
baranya—somogyi ág. liitv. ev. egyházmegye 
részéről Tomka Gusztáv alesperes györkö- 
nyi lelkész, a tolnai református egyházmegye 
részéről Szélig Géza gerjeni lelkész, egy­
házmegyei főjegyző és az egyházmegyei tan­
ügyi bizottság elnöke, az izr. hitközség ré­
széről pedig dr. Zipser Jakab szekszárdi 
főgimn. tanár küldetett ki

A selyemgubó ára. A selyemárak 
emelkedése folytán a földművelési miniszté­
rium a 11. osztályú gubó árát a folyó évre 
megállapított 120 K-ról 1 K, 50 fillérre 
emelte fel. E szerint, tehát a folyó évben az 

I I. oszt gubót 2 K 20, a II. osztályút 1 Ív 
0, a 111. osztályút kilogrammonkint 20 fil­

lérért váltják be. A selyemhernyó tenyész­
téssel foglalkozók az áraknak ezen megálla­
pításából is láthatják, hogy a selyemtenyész 
tési felügyelőség és felső tokon a minisztérium 
szivén viseli a. tenyésztők érdekeit s a se 
lyetnárak legkisebb emelkedését is felhasz­
nálja arra, hogy a tenyésztők minél maga­
sabb árakat érjenek el.

— TŰZ. Szekszárdon, az újvárosban 
folyó hó 4 én este. 8 óra után kigyulladt 
Peqler János földműves külön álló nádfedelii 
istállója és ólja. A tüzet szerencsére ideje 
korán észrevették, az összeszaladt szomszé­
dok az égő alkotmányt összedöntötték s igy 
a tüzet sikerült elfojtani, mielőtt tovább ter­
jedt volna.

— Eltűnt fakereskedö. Paskusz Emil 
szekszárdi fakereskedö városunkból ismeret 
len helyre eltűnt. A fiatal kereskedő, aki 
azelőtt Tolnán és Faddon is tartott fenn 
fióküzletet, nagy lábon élt, mely életmódnak 
költségeit üzlete nem birta meg. Anyagi 
zavarok közé került s végül nagyobb adós­
ságok hátrahagy ísa után eltűnt. A törvény­
szék már elrendelte ellene a csődöt s csődbiz­
tossá Mirth László, albirót, tömeggondnokká 
László Lajos, helyettes tömeggondnokká dr. 
Gulyás József szekszárdi ügyvédet nevezte ki.

— Fegyelmi vizsgálatot megelőző vizs­
gálat. A m. kir. pénzügyminiszter tegnap­
előtt érkezett leiratában a fegyelmi vizsgá­
latot megelőző vizsgálatot rendelte el Spehár

I Alajos, volt adótárnok, Metzner József, volt 
ellenőr és Kemény Adolf, adóhivatali segéd 
ellen. Az utóbbiról kétségtelen hogy semmi 
része nincs a bűnös manipuláczióban. O is 
egyike a Vinkovics által rászedetteknek. A 

I miniszter a fegyelmi vizsgálat szabályszerű 
i lefolytatását és az anyagi kár megállapítását 

kivánja s erről értesíteni rendeli Spehár jog­
utódait, is.

— Adományok a szekszárdi népkony­
hára. A népkonyhára adakozott N. N. 20<) 
darab kiflit. — Ezen kegyes adományt szá- 

! mos szegényeink nevében hálás köszönettel 
nyugtatom. Bezerédj Pál s. k.

— A paksi sorozás vége. 1,171 állitás- 
küteles ujonczból a járásban 241 ujonezot 

I sorozlak be
— Üzleteladás. Wolf Henrik kajmádi 

birtokos szekszárdi borkereskedését és szesz­
főzdéjét megvette Leopold Mihály szekszárdi 
lakos.

— Köszönet nyilvánítás. A tolnanéme- 
di! kőkereszt alapra adakoztak: Hegedűs 
Zsófia 40 fillért, Fiilöp Józsefné 1 koronát:

I köszönettel nyugtatom.
Tolnanémedi 1907. márcz. 6.

Oravszky László jegyző.
Kirabolt templomperselyek. Duna- 

földváron a szent terenezrendiek templomá­
ban levő perselyeket ismeretlen tettes feltörte 
s a bennük levő összeget elvitte. A gyanú 
Rajos Mária cseléd ellen irányul, kit le is 
tartóztattak.

— Világutazó magyar földmivesek. Szabó 
József, zombai lakos, földmives útlevelet 
kért — de nem kivándorlásra, hanem világ­
látásra. Útlevelét személyesen sürgette meg 
s ekkor elmondta, hogy 12-en szövetkeztek 
egy nagy körútra; mindannyian jómódú föld­
mivesek. Vármegyénkből ő az egyetlen, a 

1 többiek Fejér- és Pest-megyéből valók; ki 
lenezen magyarok és hárman német ajkúak.

: Az eszme Szabó József agyából pattant ki.
I Szándékuk az, hogy először Németországba,
I Berlinbe utaznak, innen Dániába és Angol­

országba, innen áthajóznak Amerikába s to­
vább, Afrika érintésével Kínába és Japánba.

! Mindenütt a földmivelóst és a gyáripart 
szemlélik meg; minden helyen első sorban 
is a konzulátusoknál jelentkeznek s ha szük­
séges, tolmácsot visznek. Szabó egyelőre négy 
ezer koronát visz magával — körülbelül eny- 
nyit a többiek is. Bevallott czéljuk tehát a 
világlátás volna, azonban ki tudja, hogy mi 
fői Szabó uram tudálékos koponyájában I

— Megfagyott színész. Tolnai Antaj 
Boldizsár szekszárdi születésű színész a 
dunaszekcsői szigetén megfagyott. A szeren­
csétlen színész neve nem volt ismeretlen, 
igazán mozgalmas múlt van mögötte. Tizen­
három éves korában beállott a honvédekhez 
és végigküzdötte a szabadságharezot. Később 
színésszé lett s vidéki vándorlásai során 
Kecskemétre vetődött, ahol 1883 ban egy 
szenzácziós gyilkossági btinpör hősévé lett. 
Ugyanis agyonlőtte leánya csábitóját, azon­
ban a bíróság fölmentette A sok szenvedés 
és nyomorgás megtörte a szerencsétlen em­
bert, aki' egészen elzüllött. Hová, merre 
vetette, sorsa ezután, nem tudjuk ; csak most 
érkezik róla újra hir, hogy a dunaszekcsői 
szigeten megtalálták megdermedt holttestét.

— Agyonrugta a ló. Steiner Gáspár 
Mitrovics, szekszárdi földmives 21 éves Ig­
nácz fia, folyó évi január, hó elején vonult 
be tényleges katonai szolgálatra, a pécsi 8-ik 
bonvédhuszár-ezredhez. A szerencsétlen ifjút 
tegnap szüleihez érkezett távirat szerint ra- 
konezátlan lova úgy megrugta, hogy ennek 
következtében meghalt. A véletlen különös 
játéka, hogy az ifjú atyjának egyik testvére, 
ugyancsak Steiner Ignácz, hasonló körülmé­
nyek között halt meg, annak idején, a ka­
tonaságnál őt is a ló rúgta agyon.

— Személy- ós vagyonbiztonság Duna- 
földváron. Kis Lőrincz János és Kovács 
Ferencz zombai duhajkodó legények f. hó 
3-án fiatal élőfát húztak ki a földből s az 
őket ezért felelősségre vonó rendőrt vele 
fejbe verték. Milyen állapot van Dunaföld- 
váron a személy- és vagyonbiztonság terén, 
mikor a rendőröket is hol bicskával, hol ólmos 
bottal, hol kihúzott élőfával megtámadják ? 
Az esti járókelők revolver nélkül alig tesznek
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utat, mert a duhajkodó legények megtanul 
dúsainak utun-útfélen mindenütt ki vannak 
téve. Csendőrsógi vánczbaszedes kellene a 
földváriaknak, ha már a rendőrséget — épen 
csekély hatalmánál fogva — oly kevésre 
respektálják. Nem lehetne a felsőbb ható­
ságoknak valamelyes intézkedéseket tenni a 
szegény adózó közönség személybiztonságának 
megvédése érdekében ? Az állatok egészsé­
gének biztosítása ezélj ából a legmesszebb 
menő intézkedések tétetnek meg; talán az 
emberek is megérdemelnének annyi figyelmet, 
hogy az elvadult duhaj legényektől az életük 
megvédelmeztessék ?

— A zsidók főrendi képviselete. Köz
ji u>/.Ró!« l.-ir kamarásUKHIIUIV joivov , UUI tilt ...........
először lapunkban pendítette meg a zsidók 
főrendi képviseletét. Indítványára Tolna vár­
megye törvényhatósági bizottsága törvény 
alkotását sürgette a kéviselő háznál, hogy 
mint a többi elismert vallásfelekezet, a Zoli­

képpen a zsidóság is képviseltessék a főrendi­
házban. A kérvényi biz. vármegyénk ké­
relmét nem tartotta ugyan teljesít belőnek, 
mert a zsidó felelcezetnek nincs országos szer­
vezete, Bakonyi Samu azonban arra hivat- í 
kozva, hogy a recepciónak természetes kö­
vetkezménye a jogegyenlőség és igy a főrendi 
képviselet ‘is, a függetlenségi párt nevében 
azt indítványozta, hogy a tolnai töliratot ta­
nulmányozás ezélj átlói adják ki a kormány­
nak Bakonyi indítványát, a mely mellett 
Rátkay László, Batthyány Tivadar gróf és ; 
Ugrón Gábor, ellene pedig Bnzálh Fercncz 
és Hencz Károly szólalt föl, nagy többség 
gél elfogadták.

— Névváltozás. Friedrich Károly györ- 
könyi illetőségű budapesti lakos családi ne­
vét „Kőszegi“-re változtatta.

Tilos a korcsma vasárnap. Értarcsa 
község képviselő-testülete kimondotta a 
korcsmáknak vasárnapi zárvatartását. Sokáig 
éri utói még Magyarország a kis Ertarcsát!

— Vásár. A dunaszekcsői országos 
állat- és kirakodó-vásárt folyó hó 11-én, a 
háta széki vásárt pedig 18-án tartják meg.

— Színészet Pakson Kerényi Iguácz 
színtársulata e hó 2-án Rákosy Jenó „Mag­
dolna “ czimü hires paraszt drámáját adta elő 
Kerekényiné Emilia jutalomjátékául. A szín­
ház zsúfolásig megtelt, Kerekényiné Emíliát, 
ki „Magdolna“ főszerepét pompásan játszotta, 
többször kitapsolták. Tisztelői pedig értékes 
ajándékkal lepték meg. Szilire került még a 
héten a „Próba házasság“, „Kis baba, vagy 
egy becsapott anyós“, „Nők az alkotmány 
ban“, végül a „Dolovai nabob leánya“ Rét­
hely iné T. Aranka és Héthelyi Ödön juta­
lomjátékául. A színház tömve volt s a két 
jutalmazottat igen értékes és szép emléktár­
gyakkal lepték meg. A szinsársulat vi ág- 
vasárnapig marad Pakson.

— A legnagyobb takarmányrépa ter­
mések Elmúltak azok az idők, amikor a 
gazda már azzal is meg volt elégedve, ha 
csak nagy mennyiségben termett takarmány- 
répája. Ma már a legkisebb gazda is tudja, 
hogy nem abban áll a répa értéke, ha tele 
rakja a jószágnak a beleit, hanem arra kell 
a fő súlyt helyezni, hogy mekkora tápértéke 
van a répának. Hogy nagy tápértékkel bíró 
répát nyerhessünk, szükséges, hogy a mag 
nem dugványokról, hanem legalább 4—8 
kiló súlyú anyarépákról termelt legyen, ezek 
pedig tápértékükre nézve a leggondosabb 
módon egyenkint, vegyileg megvizsgálva le­
gyenek. Jelenleg nem létezik más ezég a 
budapesti Mauthner Ödön cs. és kir. ud­
vari mag-kereskedésén kívül, mely ily nagy 
gonddal termesztett répamagot hozna forga­
lomba. Ezen répamag emellett még impreg­
nálva is van, mi által sokkal gyorsabban kel 
ki és a rovaroknak is ellentáll. Ajánlatos 
tehát, hogy csak Mauthner-féle impregnált 
csillagjegyü répamagot vessünk, a csekély 
árkülönbözet százszorosán megtérül a biztos 
és nagy termés révén.

—- Cselédek, akik gazdájukat lopják.
Jáger János dunaföldvári vendéglőst cselédjei 
már ivek óta lopták, mit azonban észre soha­
sem vett. A folyó hó első napjaiban azonban

Révész István dunaföldvári községi rendőr- 
őrmesternek sikerült a gazda cselédjeit a 
lopás előkészítésének munkájában rajta fogni.
A cselédek Csillag János lakatossal a kasz- 
szákhoz álkulcsokat csináltattak, s a lopott 
pénzből bizonyos összeget a lakatosnak adtak. 
A nyomozásban már többször kitűnt rendéi - 
őrmester vallatóra fogta a mestert és a cse­
lédeket, kik mindent bevallottak s most a 
kir. járásbíróság fogházában vannak. Boldog 
gazda, kinek annyi a pénzé, hogy évekig 
nem veszi észre a tervszerű lopást! . . .

— Elfogott tolvaj. Liszai Rezső, 14 éves 
suhancz, budapesti lakos, a múlt nyáron 
megtartott gyönki vásárban Knaut János, 
diósberényi lakos zsebéből 990 koronát ello­
pott. A csendőrség a tolvajt elfogta s a 
szekszárdi kir ügyészséghez bekísérte, ahon­
nan a tárgyalás után szabadon bocsátották. 
Mikor azután a büntetését kellett volna le­
tölteni, ismeretlen helyre szökött. A buda­
pesti államrendőrség azonban elfogta s Szek­
szárdiba kisértette.

— Rendőri hírek. Szurkálások. A
sorozás előtti éjjelen két helyen is volt véres 
verekedés. Schaf ler Jakab korcsmájában 
Szeremlei Szabó József szurkálta meg 
Csötönyi Fereuczet, Molnár János napszámos 
pedig Fehér Imre hol tort szín ka 1 tn meg 
súlyosan, úgy hogy kórházba szállították. 
Fehérnek reggel a sorozásra kellett volna 
mennie, de sebesülése miatt képtelen volt 
ott megjelenni. — Cs. Kovács Jánás bölcskei 
lakos február hó 25 én Kiss Rudolf bölcskei 
lakost késsel oly súlyosan megszurta, hogy 
ennek folytán hossahb ideig nyomhatja az 
ágyat. A csendőrség a tettest a dunaföldvári 
járásbíróságnak feljelentette. — Bognár Fe- 
rencz várongi lakos, mostoha anyját, inéit 
ez öt rendetlensége miatt korholta, úgy el 
verte, hogy gvógymlasa legalább is két hetet 
fog igénybe venni. — Schwartz Ábrahám 
bonyhádi lakos zárt bódéjából 2 drb. bízott 
ludat K sebeid József csavargó ellopott s 
Gál Péternek eladta. Kseheid lopásból él s 
az ellopott holmikat Gálnak szokta eladni.

CSARNOK.
A tuberkulózis.

A budapesti Uránia-szinház, a budapesti Erzsébet-sza- 
natórium és a düsseldorfi Liesegang ezeg 115, diapo- 
sitiv-vetitett képével illusztrált felolvasás czéljára irta 
és a szekszárdi múzeumban 1907 január 0-án felolvasta :

Dr. Kramolin Gyula.

IX.
Divatba jött a Riviéra (a f öldközi tenger

éjszaki partjának Genovától Marseilleig , 
terjedő része) számos gyönyörű helyével, 
Moilte-Curlő, ahol azonban sok beteg ott- , 
hagyta már gyógyulására szánt pénzét a 
csábitó erejű, hires játéktermekben s ; 
maga duplán letörve vánszorgott ^ haza | 
meghalni: olt van a kies fekvésénél 
fogva nevét méltán megérdemlő Bean lieu.
A vasutak fokozatos elterjedése es a forga­
lom emelkedése egyre könnyebben hozzá i 
férhetővé tette e paradicsomi vidéket a leg­
távolabbi országok számára is és a nagy 
idegenforgalom karöltve az élelmes kon- j 
kurrencziával mind több és több kolóniát 
teremtett, melyeknek száma ma már— légió! 
Ott virul a pompáig tengerparti sétányá­
ról és sokféle kirándulásairól nevezetes 
Cannes, a carneváljáról hires Nizza, melyet 
egy szellemes ember Páirizs teli kórhazá­
nak nevezett el, a gyönyörű Mentone és 
végül a főleg Frigyes német császár beteg­
sége óta ismeretes San-Remo.

F helyeknél jóval nyugodulmasabb 
Corsica szigete és jóval melegebb Sicilia, 
mely azonban forró égöve daczára árnyas 
helyekben sem szűkölködik.

A nagy anyagi áldozat, amit a kitele­
lés e drága, világforgalmi helyeken igényel, 
mind kívánatosabbá tette olyan téli klima­
tikus helyek megteremtését, melyeket áraik 
és csekélyebb távolságok a középosztály 
számára is könnyebben hozzáférhetővé tesz 
és ma már ilyenekben sincs hiány. Elég 
Abbáziát, Meránt, Arcót, Lussin-piccolói

és a valóban enyhe égalju Ragusál említe­
nem, melyek mind monarchiánkban fekszenek 
s ha klimájok nem is éri el a Riviéráét 
vagy Siciliáét, mégis a tüdővészes ember­
nek sokkal alkalmasabb téli tartó/kodást 
nyújtanak, mint a mi szeszélyes éghajlatunk.

A legfelsőbb tízezer pedig, melynek 
exclusiv lelkét a nizza-, monte-carlói világ 
kissé kevert, gyakran kalandor-népe nem 
ritkán bántóan érintő, lassankint még jobban 
délre, Madeira szigetére, vagy egészen át 
Afrikába, sőt a Kanári-szigetekre vonult, 
itliul — főleg a legjobban megközelíthető 
Algír- és Egyiptomban — e kereslet kö­
vetkeztében szintén fényes telelő állomások 
keletkeztek. Fejlesztő az utóbbi helyek 
gyógyértékót a szomszédos Saharu-sivu- 
tag szinte izzó, száraz levegője, az u. n. 
»sivatag-kiima«, mely a tiidővész bizonyos 
— szorgosan megválogatandó — esetei­
ben még sokkal hatásosabbnak bizonyul, 
mint az enyhén meleg, sós párákkal telt 
középtengeri éghajlat. A Louksor-hotel 
Kairóban, az ő gyönyörű pálmák énjével, 
télen át igen nagy számú tüdőbeteg idegen­
nek nyújt helyet és vele minden tekintetben 
versenyez ;i Sheapeard-száíló impozáns 
teraszával. Magában Kairóban elszórva 
a legnemzetközibb társaság várja beteg 
tüdejének gyógyulását és ezen európai 
menekülteknek kedvencz sétahelye a rend­
kívül dús növényzetű, pompás levegőjű 
Esbekije-kert. A hajón való utazgatás is 
a gyógyító tényezők közé tartozik, mi sem 
biztosítván annyira a tiszta, pormentes leve 
gőt s a tüdőknek ezzel járó kímélését; ezért 
a Cook jele utazási vállalat külön hajó­
kat járat ezen czélra a Níluson, melyek 
a betegeket messze, egész Assuunig telviszik.

Juba doktor különben már a mi 
Dunánkon is megkísérelte ezt egy tüdő- 
vészes betegével, huzamosabb ideig járatván 
vele nyáron a budapest—orsovai utat és a 
kísérlet állítólag teljes sikerre vezetett.

Mindezen meleg, klimatikus gyógy­
helynek azon feltevés adta meg annak 
idején a létjogosultságot, hogy az — kap­
csolatban a pihenő dulogtalan életmóddal — 
a tüdővészt egymagában is meggyógyít­
hatja. Azonban — bár a beteg tüdő kímé­
lése és a folytonos meleg igen gyakran 
tényleg jóhata.sunak bizonyult — lassankint 
az árnyoldalakról is lerántá a leplet a 
tapasztalat. Rájöttek, hogy az otthonától 
való óriási távolságok, a teljesen idegen 
környezel, az élet- és táplálkozási viszonyok 
idegenszerűsége, az ehhez való alkalmazko­
dás nehézségei sokszor igen nyomasztólag, 
csüggesztöleg hatnak a betegre; azonfelül 
a meleg nagyon el is puhította okét, minek 
következtében — hűvösebb liazájokba vissza­
térve — nagyon gyakori és rohamos volt a 
visszaesés; hozzájárult annak a megfonto­
lása, hogy nyugalmat, pormentes, tiszta, sőt 
balzsamos levegőt közelebb is tudunk nyúj­
tani nekik, csak fel kell keresni a fenyves, 
üde bél-ezeket, ahol az egyenletes, mérsé­
kelten bűvös subalpin kiima jobban megedz- 
lieti és hozzászoktathatja érzékeny, beteg tűdé 
jöket az »otthona« változékony időjárásúk >z. 
Ennek a mérlegelése költő életre a nyári 
klimatikus gyógyhelyeket, a hegyes, feny­
ves vidékek kies, széltől védett zugait az ő 
ozondus, pormentes levegőjükkel, fenyő, 
vagy sós inhalatióikkal és jó alpesi legelőn 
nevelt teheneik tápláló tejével.

(Folytatjuk.)

•XTZ3DÉ2T._____

Szocziálista népgyülés Dunaföldváron.
Róka János és társai dunaföldvári 

szocziálista iparos segédek 1907-ik évi már- 
czius hó 3-ik napjának d. u. 3 órájára a 
dunaföldvári „Erzsébet-térre“ népgy ülést 
hívtak egybe. Ezen népgyülésnek tárgya 
volt: 1. „A nép gazdasági helyzete és poli­
tikai jogai.“ 2. „Mit akar a szocziál- 
demokráczia“ kérdések ismertetése és meg­
vitatása.

A bejelentett népgyülést a dunaföldvári
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járási foszolgnbii;ó tudomásul ,v,ctj.p és. .hatósági 
biztosul Ni epe rá(t11 Nándor < dimiföldvári 
községi főjegyzőt rendelte ki.

Már napok előtt óriási nagy érdeklő­
dés mutatkozott a tervbe vett népgyülés 
iránt. A tói főleg annak tulajdonítható, bogy 
a gyIllés egybehívó! úton-útfélen azt ter­
jesztették, hogy Budapestről e gyűlésre le 
fog jönni Bokányi Dezső, ismert szocziálista 
vezér és egy hatalmas beszédben fogja a 
község lakosait a tespedés és közönyösség­
ből felrázni és a tettek mezejére vinni. Az 
érdeklődést még nagyobb mértékben fel­
csigázta azon körülmény, hogy sokan azt 
hiresztelték, hogy a ki küldendő szocziá­
lista vezér a napi bérek csekélységével a 
napszámosokat, különösen a szol omun ka sokat 
béremelésre izgatni fogja s ennek hatását a 
nagyszámú szőlősgazda közönség érthető 
izgalom és kíváncsisággal leste

A gyűlés reggelén vérvörös falragaszok 
lepték el a várost. A kiváncsi nép mohón 
olvasta a sorokat, mely szószevint a követ­
kezőket tartalmazta :

„Dunafüldvár népe! Munkások ! Elv­
társak ! Készüljetek az 1907. évi folyó hó 3. 
napján délután 3 órakor az Erzsébet téren 
megtartandó nyilvános népgyülésre a követ­
kező napirenddel: 1. A nép gazdasági hely­
zete és politikai joga. 2. Mit akar a szooziál- 
demokráczia. Dunafüldvár polgáraihoz és 
munkásosztályaihoz szólunk ! Mert meg kell 
tudniok, hogy Magyarországon még a mainál 
nyomorúságosabb helyzet nem volt. Rövid 
időn belül az élelmiszer ára rohamosan 
emelkedett és ez a kormány az élelmiszer 
uzsorások ellen nem tesz semmit. Mit is 
várhatunk mi ettől a nagy nemzeti kor­
mánytól ? Sőt még tovább megy és lekenye- 
rezi a polgári lapokat, hogy a munkásságot a 
meglevő jogaitól megfoszthassák és egyene­
sen az öntudatos munkásságra uszítja. Kis 
gazdák ! Ipari és mezei munkások ! Jöjjetek 
a gyűlésre mindannyian és hallgassátok, 
mit akarnak a szocziálisták ! Hozzátok el 
magatokkal ismerőseiteket, barátaitokat, mert 
a ti érdekeitekről lesz szó, mutassátok meg 
ti is, hogy tenni készek vagytok! Testvéri 
üdvözlettel, az egybehívok.‘*

A gyűlés megkezdése előtt egy két 
órával bejárták a vörös nyakkendős rendezők 
(mintegy 20 főből állottak) a várost s az 
Erzsébet teret a gyűlésre előkészítették, b el­
hangzott a „Marseilles“ s hangjai mellett 
gyűltek össze a szocziálisták, közéjük vagy 
0—1000 lélek.

Valóságos népgyülés volt, mikor néhány 
szocziálistával a vasútról az Erzsébet-térre 
jött a várva-várt szónok, csakhogy nem 
Bokányi Dezső, hanem Ehrenjcld Adolf 
budapesti lakos. Érthető, hogy az első 
csalatkozás már kezdetben nagyon lelohasz- 
totta az érdeklődést.

Délután pont 3 órakor megkezdődött 
a gyűlés. Előadó: Ehren féld Adolf (Buda­
pest), elnök : Sterk Mihály szabósegéd 
(Dunafüldvár), jegyző : Bóka János kőmives- 
segéd (Dunafüldvár) lett. A gyűlést lövök 
János dunafüldvári lakos iparos, segéd 
nyitotta meg.

Ehrenfeld Adolf hosszantartó beszédé­
ben inkább csak a kongó frázisokért lelke­
sedett, beszédjének izgató, vagy lelkesítő 
hangja alig-alig volt s amúgy is gyenge 
hangját csak a mellette levők hallhatták. 
Jobban a szocziáldemokráczia hivatásáról 
elmélkedett és a közönségnek a „Népszaváét 
olvasásra ajánlta- Ami a jelenlevő földvári 
10—20 szocziálistának jobban tetszhetett, az 
egyedül csak a mai kormányról tett megjegy­
zések lehettek, mint pl. a nagy Kossuth, 
kis ferencz fia mindent Ígért, de semmit 
sem tesz, vagy l’olónyi a falrafestett prima­
donnák ügyvédje és pártfogója, mely meg­
jegyzéseiért a kirendelt hatósági biztos 
figyelmeztette is, hogy beszédjét személyes­
kedésre ne vigye által.

A nagyközönség azonban nem várta be 
a szónok alig hallható beszédének végét. Az 
ezrekre menő sokaság a gyűlés végével alig 
pár százra apadt s még ezek is néhány 
szervezett szocziálista kivételével a beszédet 
„éljenzés“ helyett „abczug“-gal honorálták. 
Dunaföldváron nincs talaja a szocziál-
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demokrácziának ; lehet, hogy erre az évek­
kel ezelőtt nagy kudarczezal végződött 
szocziálista lázongás befolyással van.

A gyűlés a legnagyobb rendben folyt 
le. A rendet Niefergall Nándor dunaföldvári 
községi főjegyző, mint hatósági biztos, a Paks­
ról kirendelt, 7. tagból álló csendőrcsapat, 
valamint a helyi csendőrség és rendőrség- 
támogatásával tartotta fenn csendőrségi 
közbelépésre azonban nem volt szükség. Fél 
5 óratájt vége volt a gyűlésnek s a néhány 
helyi szocziálista vezéren kívül a nagy- 
közüli ség estefelé már elfelejtette, hogy Föld­
váron szocziálista népgyülés is volt.
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Kitüntetések. A pécsi egyházmegye 
papságának két kiváló tagját magas kitün­
tetés érte. Őszentsége X. Pilis pápa Záinyi 
György faddi plébánost, pápai kamarássá, 
Virág Ferencz pécsi papnöveldéi lelki igaz­
gatót pedig pápai káplánná nevezte ki. 
Zányi György, aki rövid várdombi plebá- 
noskodás után 1878-tól Pécsett működött és 
itt mint szemináriumi alkormányzó és ké- 
pezdei tanár szerzett érdemeket, 1884 óta 
buzgó és fárad hatatlan, plébánosa a faddi r. 
k. híveknek, akiknek körében lelki pászto­
ruknak jól megérdemelt kitüntetése általános 
örömet keltett, ép úgy, mint az egész egy­
házmegyében. A másik kitüntetett, Virág 
Ferencz, mint papnöveldéi lelki-igazgató, 
tanitóképezdei hittanár, oltáregyleti igazgató, 
a theologián a szocziológia és paedagógia 
tanára s mint az ifjabb generáczió egyik 
legfáradhatatlanabb és legtevékenyebb tagja 
szerzett érdemeket a kitüntetésre, mely vár­
megyénkben is széles körükben okozott örö­
met, minthogy a kitüntetett, vármegyénknek, 
Bonyhádnak szülötte és az április l ére meg­
üresedő bátaszéki plébániára a legkomolyabb 
jelöltek egyike.

U.j templom. Belecska ág. ev. hitköz­
ség 40,000 koronáért díszes temlomot építte­
tett és iskola termét megnagyobbittatta, illetve 
a régi imaházat iskolává alakíttatta át

Lelkész választás. Torda Lajos sza­
vazd! ág. itv. ev. lelkész a vasvármegyei 
Felső-Eőr községbe választatott meg lelkész­
nek. Derék magyar, hazafias, igazi pap volt, 
sokat magyarosított Szárazdon, igy őszintén 
sajnáljuk távozását vármegyénkből.

PÉNZINTÉZETEK
A Tolnamegyei Takarék és Hitelbank 

közgyűlése
A Tolnamegyei Takarék és Hitelbank 

f |,ó 4 én délután 5 órakor tartotta alaptőkéi 
felemelése tárgyában közgyűlését.

A közgyűlést gróf Széchenyi Sándor 
főrendiházi alelnök nyitotta meg, aki igen 
szép szavakkal emlékezett meg a közelmúlt 
napokban elhunyt \\ osinszki Mórról, az in­
tézet igazgató tanácsának tagjáról. A jegyző­
könyv hitelesítésére dr. Tunáirky Árpád és 
Szeghy Sándor választattak meg.

Áz igazgatóság javaslatát dr. Leopold 
K. olvasta fel. A javaslathoz első sorban 
Szeremley Lajos szólalt tel, aki szerint 
a részvénytőke felemelésének szüksége nem 
forog fent.

Leopold Sándor vezérigazgató kifejti 
a részvény tőke felemelés szükségét. Az in­
tézet hosszú lejáratú (annuitásos) kölesön- 
üzletekkel foglalkozik, amelyek nagy tőkét 
kötnek le.

Dr. Leopold K. szükségesnek tartja a 
tőke felemelést, mert az intézetnek az elénk 
üzlet menet mellett, daczára a tekintélyes 

I betétállománynak tökére van szüksége. 
Attól nem kell tartani, hogy az igazgatóság 
az igy nyerendő tőkét elhelyezni ne tudná, 
hisz az elmúlt év végén is 567.567_ kor. 
vissz leszámít olása volt 323.893 kor. 95 fill, 
mozgótőkével szemben.

ÖTffy L. elfogadja az igazgatóság ja- 
i vaslatát Szükséges az alaptőke felemelése, 
! hogy a baja—bátaszéki hid megépítésével 

kifejlődő partvidékek gazdasági harcsában

_ %

az intézet poziezióját és versenyképességét 
megtarthassa.

Perczél Dezső helyesli a tőkefeleme­
lést,. amelyet megkíván a megye közgazda­
ság! érdeke és fejlődése, fontosnak tártja 
még a tőke felemelést azon szempontból is, 
hogy a nem megyei pénzintézetek leszoritas- 
sariak megyénk pénzpiaczárói

Ezek után a közgyűlés általánosságban 
az igazgatóság javaslatát elfogadta.

A részletes tárgyalásnál Fördös Dezső 
Szeremley L. Őrffy L Leicht L. Toth K. 
Tanárky Á. és az igazgatóság részéről Leopold 
Sándor és Leopold Kornél szólaltak fel, mely 
után az igazgatóság javaslatát a 6. pontnál 
eszközölt azon csekély módosítással, hogy a 
részletfizetés utolsó határideje után is még 
15 napig teljesíthet részletfizetést a részvényt- 
jegyzö, egész terjedelmében (úgy mint lapunk 
hirdetései közt olvasható) elfogadták.

Az igazgatóságnak az alapszabályok 
módosítására vonatkozó javaslatát szintén 
minden változtatás nélkül elfogadta a köz­
gyűlés.

A Szegzárdi Takarékpénztár közgyűlése.
A Szegzárdi Takarékpénztár alaptőkéi 

felemelése tárgyában f. hó 5-én délelőtt 10 
órakor tartotta közgyűlését. A közgyűlésen 
mintegy 40 részvényes 600 nál több részvényt 
képviselve jelent meg. Orffy L. igazgató- 
sági elnök bejelentvén, hogy a közgyűlés 
határozatképes, kéri a közgyűlést, hogy elnö­
köt válasszon. Elnökké egyhangúlag Boda 
Vilmos választatott meg. Boda V. üdvözöl­
vén a megjelenteket, az ülést megnyitja és 
engedőimet kér, hogy a vita folyamán az 
elnöki székből is megtehesse észrevételeit az 
igazgatóság javaslatára. A jegyzőkönyv hi­
telesítésére Perlaki] J. és Mehrwerth F. 
választattak meg. Dr. Steiner L. igazgató 
felolvassa az igazgatóságnak az uj részvé­
nyek kibocsájtása és az alaptőkék felemelé­
sére vonatkozó javaslatát. A javaslatot az 
igazgatóság szépen okolta meg és azok, akik 
a pénzintézetek ügyei iránt érdeklődnek és 
azokat értik is, örömmel hallották az indo­
kolásba szorosan tömörített uj programmját 
a Szegzárdi Takarékpénztárnak, mely hatal­
mas lépésekben viszi az intézetet arra a térre, 
a melyen működnie ily tekintélyes intézetnek 
kell és szükséges is. A felügyelő bizottság véle­
ményét Szondi] István olvasta fel. A vitát dr. 
Haidekker B. vezette be. Két kérdést inté­
zett az igazgatósághoz. 1. Mi fog történni 
az 1907. évi üzleti eredménnyel, vájjon az 
mind a régi részvényesek között fog-e fel 
osztatni, vagy ha nem, mikép véli az igaz- 

i gatóság ezért a régi részvényeseket rekom­
penzálni, 2. az uj részvényekre az 1907. 

i évben befizetendő több mint 240,000 K. utáni 
üzleti haszon kit fog megilletni. Vájjon az 
az 1907. évi üzleti nyereség javára fog-e 
szolgálni, vagy sem ? Orffy L. mindkét kér­
dést részlet kérdésnek tartja és olyannak, a 
mely felett a közgyűlésnek nem most, hanem 
az Í907. évi, zárszámadás tárgyalása alkal­
mával kell döntenie. Az intézetnek alaptő­
kéit tekintettel nagy betét állományára és, 
hogy a pénzpiaczon eddig elfoglalt positióját 
megtarthassa, fel kell emelni. Dr. Haidekker 
most kivárt, még kötetlen kézzel c tárgyban 
határozni. Kijelenti, hogy bár a Szegzárdi 
Takaréknak értékpapírban és takarékbetét­
ben több mint fél millió elhelyezetten tőkéje 
vau és mert az alaptőke és a betét állomány 
közt az arányt úgyszólván lehetetlen meg­
állapítani, a tőke emelést nem ellenzi, de 
kifogásolja azt, hogy a befizetendő 510 K. 
legnagyobb részét nem a tulajdonképeni alap­
tőkéhez, hanem a 310 koronával a tartalék 

j tőkékhez kívánja az igazgatóság csatolni, 
továbbá a fizetési határidőket, tekintettel arra, 
hogy az uj részvényesek az 1908. évi üzleti 
haszonban fognak csak részt venni, megvál­
toztatni kívánja. A következő két javasla- 

I tot terjeszti be: 1. Mondja ki a közgyűlés, 
hogy tekintettel a kezelésünkre bízott tőkék 

j és a társaság saját vagyona közötti arányta- 
lanságra, a társasági tőkéknek, uj részvények 
kibocsájtásával való felemelése iránti igazg.

I javaslatot elvileg elfogadja és egyúttal az 
I igazgatóságot arra utasítja, hogy a töke fel-
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emelésre vonatkozólag az 1908. évi rendes 
közgyűlés elé oly javaslattal járuljon, mely 
lényegileg csak az alaptőkének — 1908 tói 
kezdve való — felemelését és a tartalékok­
nak csupán aránylagos megerősítését czélozza. 
2. Ha az 1. alatti indítvánnyal szemben az 
igazgatóság indítványa fogadtatnék cl: mondja 
ki a közgyűlés, hogy az 510 K.-ban kibo- 
csájtandó részvényeket elővételi jogon a régi 
részvényesek 1907. deez. 1-től kezdődő 4 
részletben egy év alatt fizethetik be, a 11.— 
IV. részletek után 1908 január 1-től számí­
tott 5°/o kamatokkal, az 1898 január 1-ig 
történt befizetés után azonban kamat nem jár. 

Leopold K. szükségesnek tartja az
itirtp iuivri\ IróVvV»
az új kereskedelmi törvényben előrelátható­
lag ki fog mondatni, hogy a pénzintézetek 
mennyi alaptőke mellett, mennyi betétet fo­
gadhatnak el. Az igazgatóság javaslatát 
egész terjedelmében elfogadja, mert az igaz­
gatóság ismeri legjobban az intézet viszo­
nyait. Örff'y L. reflektálva dr. Haidekker 
felszólalására, kijelenti, hogy hat millió va 
gyónnál rendelkező és 21 millió forgalmat 
lebonyolító intézetnél fél millió mobille-tőke 
szerinte nem sok, sőt a gondosság ily 
arányú mozgó-tőke fenntartását meg is 
kívánja ott, hol 5 millió betét-állomány 
van. Az egész országban, de megyénkben is 
mindenütt emelik a pénzintézetek alaptőkéket, 
annak kitolását, vagy elodázását a dr. Haidek­
ker által felhozott részletkérdések miatt nem 
helyesli.

Leopold S. Haidekker Bélának ama 
aggályait, hogy mi fog az 1907. évi nyere­
ség feloszlatásával történni, alaposnak nem 
tartja, mert a legnagyobb valószínűség sze­
rint az uj részvények a régi részvényesek 
tulajdonába mennek át.

Dr. Haidekker fí. kijelentvén, hogy az 
igazgatóság iránt a legnagyobb bizalommal 
viseltetik, az alaptőkék felemelését nem el­
lenzi, de javaslatát fenntartja és elfogadásra 
ajánlja.

Dr. Steiner L. hosszasabban felel dr. Hai­
dekker felszólalására és kifejti, hogy miután az 
alaptőkét a kereskedelmi törvény intézkedései 
szerint többel, mint 200 koronával emelni 
részvényenkint nem lehet, az igazgatóságnak 
pedig nem czélja, hogy sok részvényt bocsás­
son ki és igy az üzleti hasznot nagyon szét­
forgácsolja, az 510 koronából 810 koronát a 
tartalék-alapokra kell fordítani. Szerinte a 
részvényesekre és az intézetre teljesen mind­
egy, hogy mily alaphoz csatoltatik a tőke, 
mert azok közt csak a veszteségek leírásá­
nál tesz a kereskedelmi törvény is különb­
séget.

Az annuitásos kölcsönök, amelyek hosszú 
időre kötik le a tőkét, teszik igen szüksé­
gessé az alaptőkék emelését.

Boda V. kijelenti, hogy számítása sze­
rint a részvények belértéke nem 505 kor. 85 
fill., mint az igazgatósági elnök kijelentette, 
hanem csak 480 korona. A régi részvénye­
seknek, akik az intézetet fenntartották és 
tőkéikkel a mai fellendüléshez vezették, ér­
dekeit kívánja szolgálni azzal, hogy 510 ko­
ronánál olcsóbban adassanak nekik a rész 
vények. A tőkék felemelését helyesnek tartja, 
sérelmes szerinte azonban az, hogy a már 
czius hó 30-ával befizetendő 110 korona után 
kamat nem fizettetik és drákói szigorúnak 
tartja a kereskedelmi törvény 169. § ában 
megengedett intézkedés alkalmazását.

Orffl] I. szerint Boda Vilmos számí­
tása téves, mert a részvény belérték megha­
tározásánál a ; 1906. évi nyereségből az ala-

összegeket ti gye­pok dotáláséra fordított 
lembe nem vette.

Az uj részvényeket a valódi értéken 
alul kibocsáj(hatóknak nem tartja, igy is 
előnyösen ju nak 510 koronával a régi rész­
vényesek az uj részvényekhez, melyeknek 
forgalmi értéke 600 korona lesz. A befize­
tett tőkék k amatoztatása részletkérdés. A be­
fizetést szankezióhoz kell kötni, mert külön­
ben a jegyz ései elvállalt kötelezettség ílluzo- 
rius lenne, a befizetések eredménye pedig 
bizonytalan.

Schneider ,/. Boda V. és Haidekker B. 
felszólalására reflektál. Boda Vilmossal szem­
ben azt bizonyítja, hogy a régi részvényeseknek

érdeke nem abban csúcsosodik ki, hogy ol­
csón jussanak uj részvényekhez s igy a for­
galmi értéke a kibocsájtandó uj részvények­
nek lenyomassák, hanem abban, hogy az uj 
részvények kibot sájtása után se legyen 1 1
részvényre eső vagyon-hányad kisebb, mint 
a részvény-kibocsájtás előtt. A kereskedelmi 
törvény és az alapszabály rendelkezései 
szerint az évi nyereményből az alaptőkék 
gyarapítására fordított összegből az uj rész­
vényt jegyző bőségesen kárpótoltatok 110 ko­
rona után 9 hónapig nem élvezett kamat- 
jövedelemért. l)r. Haidekker Bélával szem­
ben kifejti, hogy oly egyesekért, akik jo­
gaik érvényesítését elmulasztják, (első in­
dítvány ezekre ezélozhat csak) és abból 
vagyoni hátrányt szenvednek, mert a rész­
vények forgalmi ára az 1906. évi zárszám­
adás szerint határoztadk meg, a részvények 
kibocsájtásának fontos kérdését elodázni nem le­
het. Hiszi, hogy az uj részvényekből befolyó 
400.000 korona tőkének előnyös elhelyezé­
sére az igazgatóság módot fog találni s igy 
a mozgó-tőkék felhalmozásával az intézetet 
kamatveszteség nem éri. Az igazgatóság ja­
vaslatát egész terjedelmében elfogadja.

Szeremley L. a 110 K, kamatozását 
óhajtja, mert a nem kamatozást sérelmesnek 
tartja. A vidéki részvényeseknek a befizetésre 
való Írásbeli felhívását indítványozza és a j 
keresk. törv. 169. §. alkalmazását indokolat­
lan szigorúnak tartja. Dr. Steiner L. szerint, 
ha a befizetett összegek elvesztése nem lenne | 
kimondva, akkor az intézet esetleg tabula 
rása előtt állhatna, több részvény jegyzése j 
visszamaradhatna, amelyén bár nem valószínű, 
de lehetséges, hogy az intézetnek veszteség­
gel kellene túl adni egyes részvényt jegy- i 
zők hanyagsága, vagy nem fizetése miatt.

Dr. Leopold K a 169. §. megengedett 
szigor alkalmazását helyesnek tartja.

Leicht L. a 110 koronának kamatoz­
tatását ellenzi, statisztikai adatokkal bizo­
nyltja, hogy a tiszta nyereségnek az alapok 
dotálására fordított összegéből (15 kor. rész­
vényenként) bőséges kárpótlást talál a 110 
koronát befizető. Többen nem kívántak álta­
lánosságban a javaslathoz hozzászóltam és igy 
az elnök feltett kérdésére az igazgatóság ja­
vaslatát (olvasható a hirdetmények közt) álta­
lánosságban elfogadták, az 5 pont kivételével. 
Az 5 pontnál Leopold S. ésSpányi L. indítvá­
nyára Boda és Bodnár hozzászólása után, 
miután Orfjy L. az igazgatóság nevében kije­
lentette, hogy nincs ellenvetésük, hogy a 110 
K. 1907. április 1-től deczember 31 ig 4°/o kai 
kamatoztassák, a 110 K. befizetés kamatoz­
tatása mondatott ki. Az idő előre haladott- 

; sága miatt elnök az ülést délután 2 óráig 
felfüggesztette. Délután az alapszabályok 
módosítása tárgy altatott, mikor is többek hoz­
zászólása után csekély módosítással az igazga­
tóság javaslatai fogadtattak el.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Felolvasó estély. A szekszárdi róni. 

kath olvasókör múlt vasárnapi felolvasó es­
télye kitünően sikerült. Haityh Béla főgim­
názium! tanár tartott felolvasást „Hazafiság 
és Szocziálizmus“ czimmel Magyaros stilja, 
hazafias, szellemes jó előadása élvezetet nyúj­
tottak a nagyszámú közönségnek. Szavaltak : 
Marion István, Vendl Gyula, Tóth Pál és 
Taksonyi János. Felolvasás után Szabó 
Géza elnök ismertette a franczia katholiku- 
sok helyzetét. A pápához szóló, s a kör 
tagjai által aláírandó hódoló feliratot Tóth 
Pál olvasta fel. A holnapi felolvasást dr. 
Kramolin Gyula orvos tartja „A földmi vés 
lakása“ czimmel.

Kö/eyülés. A szekszárdi ev. ref. ol­
vasókör 1907 év márczius hó 10-én rend­
kívüli közgyűlést tart. Tárgy : 1. Elnök vá­
lasztás. 2. Netalán! egyéb indítványok.

Társas vacsora. Múlt szombaton a 
szekszárdi kereskedelmi kaszinó társas va­
csorát rendezett a kaszinónak a „Székszárd 
Szállóban“ levő helyiségében. A kitünően 
sikerült vacsora felett felköszöntőt mondtak : 
Leicht Lajos, Boda Vilmos, dr. Müller De­
ren ez. dr Kramolin Gyula, Sarkadi An­
dor, Kreutzer Károly, Leilersdorfer Aurél, 
Spitzer Sándor és Telkes Izidor.

TANÜGYI HÍREK.
Kinevezés. A közoktatásügyi miniszter 

Baráté. György paksi állami polgári iskolai 
igazgató-tanárt, Farkasné Harsányi Mária 
hódmezővásárhelyi, Szentkereszty Jolán szek­
szárdi községi polg. isk. tanárnőt és Polgár 
József szekszárdi közs. polg. isk. tanárt a 
IX. fizetési osztályba nevezte ki.

Tanító választások. Ginther Jakab rk. 
osztálytanító a budapesti József árva házba 
felügyelő tanítónak", — Deutsch János érté­
ny! rk. osztálytanító Héhalomra tanítónak 
válaszatott meg.

Magánvizsga. A szekszárdi polgári 
fiúiskolában a husvéttáji magánvizsgálat már­
czius hó 23-án fog megtartatni. A szekszárdi 
polgári leányiskolában pedig folyó hó 22 én.

Iskolalátogatás. Tihanyi Domokos 
kir. tanácsos, tanfelügyelő e héten az ozorai 
és környékbeli iskolákat látogatta meg.

Iskola bezáratás és megnyitás. A 
kistormási ág. ev. el. iskola 3 alsó osztálya 
bezáratott. — A sárszentlörinczi ág. ev. elemi 
iskola pedig megnyittatott.

Uj iskola. A regül yi rk. hitközség 
herczeg Eszterházy és a regülyi politikai 
község áldozatkészségéből a leányiskola 
(zárda) épületét megnagyobbittatta, egyik ol­
dalát emeletre építtette, igy most leányisko­
lája szép tágas és kényelmes.

Özvegyi nyugdíj. Néhai Baján Lajos 
deesi ev. ref. volt tanító özvegyének 608, 
néhai Szabó József szekszárdi volt ev. ref. 
tanító özvegyének 1 v07. május 22-től évi 
562 korona nyugdíj utalványoztatok;.

Tanügyi liirek. A m. kir. vallás- és 
közokt. min. Magyar Laura faddi rk. tanítónő 
fizetésének 800 koronára való kiegészítésére 
145, Bauer Károly závodi rk. taniónak 1. 
korpotlékára 100 K. államsegélyt utalvá­
nyozott.

Iskola megnyitás. A bölcskei iskolák 
újból megnyittattak, miután a járványos 
betegség megszűnt.

Iskolaszékek megalakulása A pári-i 
rk. iskolaszék alakult. Elnök : Varga Manó 
és Ranh István, jegyző: Maráth Bálint s 
gondnok : ifj. Binder József lett. — A simon- 
tornyai rk. iskolaszék 3 évre újra alakult. Egy­
házi elnök; P. Katus Konstantin, világi 
elnök ; Lukács János, jegyző: Takács Fc- 
rencz és gondnok : Fodor Imre lett.

Állami óvoda Domhovárott. A m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Ti­
hanyi Domokos kir tanácsos, tanfelügyelő 
pártoló felterjesztésére kimondotta, hogy haj­
landó Dombóvár kisdedóvási ügyét állami 

; alapon rendezni, azaz a meglevő községi 
óvodát állami kezelésbe venni s tekintettel 
az óvókötelesek nagy számára, még egy uj 

S állami óvodát szervezni. Így tehát legköze­
lebb Domhovárott és Gyünkön uj állami 
óvoda lesz.

Pályázat, A Csáktornyái és bajai ta­
nítóképzőin tézetnél a gyakorló iskolai tanítói 
állomásra, - továbbá a halmii állami óvónői 
állomásra a „Hivatalos Közlöny“ t. évi 5. 
számában pályázat van hirdetve.

Szerkesztői üzenetek.
Többektől bocsánatot kérünk, hogy dolgozataikat 

itt hevertetjük. Rengeteg anyag vár közlésre s lapunk 
■ terjedelmét nem fokozhatjuk.

P. P. Czikó. Köszönjük, felhasználjuk.
M. F. Baja. Nagyon köszönjük. Jövő számban 

i jön. Hanem a felolvasás nem jutott el hozzánk.
K. I. Tevel. A.W. apróságok később jönnek, még 

mindég aktuálisak lesznek.
B. A. Köszönjük. A jövő számig elolvassuk. 

Hisszük, hogy jó lesz.
R. Gy. K. Tormás. Lehetetlen volt e számba 

beszorítani !
Kis bácsi feljegyzéseiből. Kérünk többet is, majd 

! hozzuk.

HIRDETÉSEK.

Kiadó lakás.
Az Urtika-féle házban (Flórián- 

utcza) 1300 házszám alatt • 4, esetleg 
6 utczai szobából álló lakás máPCZÍUS
15-től kiadó. 2-2
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Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. törvényszék, mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Leipnik Ferencz köz­
adós képviseletében dr. Beötliy Károly tömeg- 
gondnok állal előterjesz'elt kérelem folytán a 
szekszárdi kir törvényszék területén levő s a tol­
nai 48 sz. Ijkvben t 60 hvsz. 49 népsorsz. alatt 
Leipnik FVrtucz kczadós tulajdonául felvett in­
gatlan 3274 kor. kikiáltási árban végrehajtási ár­
verés joghatályával bíró önkéntes árverésen 1907 
évi április hó 30-ik napján d. e. fél 10 óra­
kor T'dna község házánál eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár 10 0/o-át vagyis 327 kor. 4(1 fillért készpénzben 
vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy a bíróságnál való elhelyezést 
igazoló elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben 
és pedig az árverés napjától számítva az első rész 
letet 2, a második részletet 4, a harmadik részletet 
6 hónap alatt, minden részlet után az árverés napjá­
tól számított 5 °/q kamatokkal, a szekszárdi tn. kir. 
adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál lefizetni. A 
bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Ezen árverési hirdetmény kibocsájtásával 
egyidőben megállapított árverési teltételek a hiva­
talos órák alatt ezen bíróság, mint tkvi hatóságnál, 
úgy Tolna község elöljáróságánál tekinthetők meg.

Keit Szekszárd, 1907 február 22-én.
Dr. Gyenes, 
kir. tszéki biró.

Hirdetmény.

Megnyílt
R Van szerencsém ér­

BT

A
tesíteni az igen tisztelt 
vendégeit 11 et, isiit erő­
seimet s jóbaráfaimat,
hogy Szekszárdon, a 
volt Kossuth-vendéglő

K helyén a mai kornak 
megfelelően berende­
zett kávéházat nyitot­
tam.

O Főtörekvésein oda
irányul, hogy nagyra- 
becsült vendégeim tá­
mogatósát kiérdemel­C'
jem.

Z
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kérve maradtam haza­
tini tisztelettel

Sántha József,
a „Korona-kávéház“ volt 

bérlője
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A „Szegzárdi Takarékpénztár Részvénytársaság“ f. évi márczius hó 5-én tartott 
rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy részvénytőkéjét 800 drb. uj részvény kibocsájtása 
által 240,000 koronáról 400,000 koronára fölemeli és hogy ezen uj részvényeket a régi 
részvények birtokosainak átvételre fölajánlja.

Ezen uj részvények 1908. évi január 1 tői fogva részesednek az üzleteredményben.
Az átvétel feltételei a következők :
1. Három régi részvény alapján két uj részvény, vagyis 1 1/s régi részvény alapján 

egy uj részvény vehető át.
2. Az átvételi árfolyam minden uj részvény után az o korona kibocsájtási költ­

séggel együtt 510 koronában állapittatik meg, melyből 200 korona a részvénytőkére, 200 
korona a rendes tartalékalapra, 100 korona a rendkívüli tartalékalap javára iratik és végül 
5 korona és a mi az 5 korona kibocsájtási költségből felesleg marad, az az osztalékalap 
1 avara. esik.

8. A régi részvényesek az átvételi jogot 1907. évi márczius hó 30-ig bezárólag a 
hivatalos órák alatt pénztárunknál vagy intézetünkre czimzett posta küldemény nyel gyako­
rolhatják. Ezen határidő leteltével az átvételi jog megszűnik és sem a későbbi szóbeli, sem 
a később postán érkezett bejelentés figyelembe vétetni nem fog.

A ki átvételi jogával élni kíván, tartozik a régi részvényeket szelvényiv nélkül 
jegyzék kíséretében, melynek űrlapja pénztárunknál rendelkezésére áll, az elővételi jog 
reájegyzése végett pénztárunknál benyújtani és egyidejűleg az első részletfizetést készpénz­
ben teljesíteni. Ezen részletfizetés nélkül érkezett bejelentés nem létezőnek tekintetik.

4. A benyújtott régi részvények az elővételi jog reájegyzésével és a befizetésről 
szóló elismervénynyel együtt azonnal visszaadatnak, a postán érkezettek pedig ugyancsak 
postai utón a bejelentő költségére visszaküldetnek.

5. A befizetések a következőképen teljesitendők :
hó 80-ig bezárólag1907. évi márczius

mely után 1907. évi április 1-ső napjától egész 1907. 
évi deczember hó 31-ig terjedő időre intézetünk 
4°/o-os kamatot térit meg.

1907. évi október hó 1-ig bezárólag kamatmentesen .
1908. évi április hó 1-ig ,, _____ »_________ • ■

110.— K

200.—

200.—

Összesen 510.— K
Szabadságában áll azonban a részvényeseknek több részletet vagy valamennyit

egyszerre a kitűzött határidő előtt is befizetni.
Aki a Il-ik vagy a III-ik részlet befizetését fentebbi határidőben elmulasztaná, 

megengedtetik neki, hogy az esedékes részletet a késedelem idejére számított 6°/o-os kama­
tokkal együtt további 30 napon belül még befizethesse. Ezen 30 nap letelte után azonban 
a mulasztótól többé fizetés nem fogadtatik el, elismervénye érvénytelenné válik és jogát 
uo-y az uj részvényekhez, mint a befizetett összeghez az intézet javára elveszti.

6. Az elismervények valamennyi részlet befizetése után, de nem előbb mint 1908.
évi április hó 1-től kezdve uj részvényekkel fognak becseréltetni, melyek a régi részvé­
nyekkel teljesen egyenlő értékűek lesznek. ....

7. Akinek nincs annyi régi részvénye, hogy reá egy egész uj részvény jutna, vagy 
annyi régi részvénye van, hogy a reájuk eső egész részvényeken felül még egy további uj

I részvény Vb vagy 2/3 részhez volna igényjoga, ezen hányad részvényekre nem kap elismer- 
! vényt, hanem minden 1'3 ad részvényhányadra az átvételi jog gyakorlását tanúsító igazol­

vány adatik neki, mire eső aránylagos befizetéseket az 5. pontban kitűzött határidő és
I következmények terhe alatt teljesíteni tartozik. ..........

A teljes befizetés után 3 drb. ily igazolvány 1908. évi április ho 1-tól togva egy
teljesen befizetett részvényre átcsevélhető.

Kelt Szekszárdon, 1907. évi márczius hó 5.

A Szegzárdi Takarékpénztár igazgatósága.

Nagy raktár bel- és külföldi ásvány­
vizekben.

A mélyen tisztelt vevőközönség szives 
figyelmébe :

Legfinomabb Guba kávé kilója K 3.20. 
Legfinomabb háztartási csokoládé kilója

K 3.40.
Legjobb vörös narancsot n kilós posta- 

kosarakban bérmentve küldök 2 korona 80 
fillérért.

A tavaszi idényre érkezett legfinomabb
tábla olaj, conservált zöld bab és zöld 
borsó dobozokban, valódi Iiernsdorf és 
Sucliavd-cttcao, stoekeraui lencse és borsó, 
mazsola, mandula, mogyoró, mindennemű 
bel- és külföldi sajtok, ezardiniákés páczolt 
halak, valódi hollandi hering, továbbá 
mindennemű fűszer és csemegeáruk a legjobb 
minőségben és legolcsóbb árban.

A n. é. vevőközönség szives pártfogá­
sát kérve, teljes tisztelettel

Gauszer Ádám
fűszer és csemege kereskedő

Szekszárd, Kaszinó bazár épület. 

Tóth Károly-féle borok főraktára.

BÁTER JÁNOS
KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt ízléses, tiszta kivitelű

ZÁRSZÁMADÁSOKAT,
továbbá : számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat
és minden e szakba vágó munkát a legjutányosabb árban.

Grőzmalom eladás.
Szekszárd városban (megyei székhely)

18 év óta fennálló, jó forgalmú gőzmalom szabad kézből eladó.
A malom áll: 1 drb 21-es Ganz-féle hengerszék, 2 pár 36“ ko; 

2 drb 5 méteres liszthenger (cilinder), 2 drb Progresz-féle buzatisztitó 
o-én és egy tarár, továbbá a malomhoz tartozó egyéb eszközökből. 
1 drb Eisele gyárában készült Kornwal gőzkazán, hullámos tűzesővel, 
10 légkörnyomással, 1 drb 18 lóerejü Nicholson-féle gőzgép , Mayer 
expenziós vezérművel, végül hozzátartozó lakással, mely bármikor 
tizemben megtekinthető. — Bővebbet

Fekete Mihály
gőzmalomtulajdonosnál.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszéknek 1905 
évi 9357 számú végzése következtében dr. Szilágyi 
Imre ügyvéd által képviselt, Takarék és hitelin­
tézet részvénytársaság javára, Gyük Ferencz ellen 
1160 kor. s jár. erejéig 1905 évi augusztus hó 
10-én . foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 991 kor. — fillérre becsült 
következő ingóságok, u. m.: szoba bútorok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szekszárdi kir. jbiróság 
1905 évi V. II 209/21 számú végzése folytán 242 
kor. 60 fill, tőkekövetelés, ennek 1906 évi deczem- 
ber hó 6-ik napjától járó 6 o/o kamatai és pedig 
összesen 43 kor. 15 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Szekszárdon alperes 
lakásánál leendő megtartására 1907 évi mér. 
czius hó 14-ih napjának d. u. 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108-ik §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükiég esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-cz. 120-ik §-a értelmében ezek javára is el­
rendeltetik

Kelt Szekszárdon. 1907 évi márczius hó 1-ső 
napján.

Mányoky,
kir. bir. végrehajtó

169 szám.
1907 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szekszárdi kir. törvényszéknek 
1907 évi 2921 P. számú végzése következtében 
Késmárki Iván paksi ügyvéd által képviselt, 
Paksvidéki Takarékpénztár, mint részvénytársa­
ság javára, Till Erzsébet és férje Cseh József 
paksi lakosok ellen 1300 kor. — fillér s jár. erejéig 
1907 évi janiar hó 16-án foganatosított bizlositási 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1325 ko­
rona 70 fillérre becsült következő ingóságok, u. 
m. : kávéházi asztalok és székek, egy billiard, egy 
sörhütő készülék, egyéb kávéházi és vendéglői 
berendezések és szállodai bútorok, valamint borok 
és egy nagy iakaréktü hely. slb. nyilvános árve­
résen eh dalnak.

Mely árverésnek a paksi kir. jbiróság 1907 - ik 
évi V. 22/5 számú végzése folytán 1300 kor. tőke­
követelés, ennek 1907 évi január hó 7-ik napjától 
járó 6 °/0 kamatai, Va °/0 váltudij és eddig összesen 
103 kor. 25 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Paks községben, Till E zsébet 
és Cseh József lakásán a 4-es népsorszámu mádi 
Kovács-f le házban leendő megtartására 1907 
évi márczius hó 14 ik napjának dél­
előtti II órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozok ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107 és 108 §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni,

A nennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102-ik §-a értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Pakson, 1907 évi márczius hó 4-én.

Caery István,
kir. bírósági végrehajtó.

KÖZÉRDEK

456.
1907.

Simontornya község elöljáróságától.

Hirdetmény.
Simontornya község elöljárósága közhírré teszi, hogy a község 

határában gyakorolható

vadászati jog
1907. évi augusztus hó 1-tŐI 6 egymás után következő évre, f. 
évi áprií hó 27-én d. e. 8 Órakor Simontornya községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni.

A feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt bete- 
kinthetők.

Simontornyán, 1907. évi márczius hó 2-án.

A községi elöljáróság. j|
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Szekszárd r. t. város polgármesterétől.
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Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a báró Augusz árvaház-alap tulajdonát 

képező, a város belterületén, a Virág-utczában levő és a kataszter 
”'-öl kiterjedésű kertet folyó évi április hó 1 -tőiszerint 1391 

kezdődő 6 évre

Vú
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a
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folyó évi márczius hó 17-én d. e. 10 órakor
a városháza tanácstermében tartandó nyilvános szóbeli árverésen 
bérbeadóm.

A kikiáltási ár 120 K, melynek 10 százalékát az árverést vezető 
kezéhez az árverés megkezdése előtt készpénzben kell letenni.

A részletes feltételek a polgármesteri hivatalban a hivatalos 
órák alatt betekinthetek.

Szekszárd, 1907 márczius 6.
A polgármester helyett:

Jan ősi ts Károly
főjegyző.
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Kajdacs község elöljárósága.
ki. 1907.

Árverési hirdetmény.
Kajdacs község elöljárósága közhírré teszi, hogy 1907 április 

hó 15-éfl d. e. 10 órakor tartandó nyilvános árverésen a Kajdacs 
község határában levő Hrabovszky-féle nemesi birtokon és a volt 
úrbéri birtokon — melyhez a székesi tó is tartozik — gyakorolható

vadászati jogot
6 egymásután következő évre, vagyis 1907 augusztus 1 -töl 1913 
jlllius 31-ig terjedő időre haszonbérbe adja.

Az árverés a községházánál fog megtartatni, a hol a feltételek 
előre is betekinthetek.

Kajdacs, 1907 február hó 27-én.

Sorok Dezső
jegyző.

Kajári Mihály
2-2 bíró.
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Eladó
két darab egyen kint 150 
akós szép szüretelő kád. —

Kö/elebbi értesítést ad:

dr. Örffy Gyula
ügyvéd, Szekszárd.

HIRDETMÉNY!
Legjobb minőségű, vasalni való

FASZÉN
5 kilótól kezdve kilója 10 filler, nagyobb 
vételnél és viszontclárusitoknak kedvez-

Bvl és külföldi kőszén.meny.

Eladó ház. Eladó ház.
Szekszárdim, az újvárosban lévő 

7lő. számú ház, mely áll 8 lakásból 
és a hozzátartozó mellékhelyiségekből, 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó, j 

Bővebb értesítést nyújt a házban
lakó Bencze Róza s-s

Y Y T T T T T T T T T T5

A Széchenyi-utczában, a „Szek­
szárd Szálló“ közelében, egy öt szo­
bás lakással s megfelelő mellékhelyi­
séggel bíró ház, mely üzleti ezélokra is 
kiválóan alkalmas, szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad e lap 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Felvágott S tűzifa
10 kilótól kilója 3 fillér, métermázsánként 
2 korona 80 fillér, továbbá mindennemű 
hasáb , úgyszintén dorong tűzifa jutányos 
árban, tölgyfa 1 és tél méter hosszú 
szőlőkaróknak, saját telepemen, a vasúti 

indóházzal szemben kapható. 
Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és pzénkereskedö

SZEKSZÁRDO N. 4-io
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A világ legjobb cséplőkész tetei. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is 
használhatók.

112 díjjal kitüntetett!!
A világ legegyszerűbb és leg­

tökéletesebb m o t o I*“

cséplőkészleteit
valamint a legtökéletesebb benzin-, 

petrolin-, ásványolaj motorokat
ajánlja teljes jótállás mellett leg- 
jutányosabb árban 3—5 évi rész­
letfizetésre

inül
in
ülinülinülinül
tél

Kállay motortelepe Budapest, VI., Nagymező-utcza 43.}{
Csak ezen telepen szerezhetők be. a világhírű, szabad szemmel látható hefecsken- if 

dező készülékkel ellátott gazdasági és ipari ezélokra legalkalmasabb ß

u ül un ül
Uí 
Ül in

benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok
és villanyos gyujtásu benzinlokomobil cséplőkészletek.

Nagy munkateljesítés. — Olcsó árak. — Legcsekélyebb napi költség
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen

szakértő ezéghez. 22—25

Tessék a pontos 
czimre ügyelni!

Kállay Motortelep Budapest, Nagymező-utcza 43. H
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserébe vétetnek.
uÜl

Ha köszvényben, reumában Ischias- j 
ban szenved,

vegyen egy üveg

°r F'e8ci'-féiii köszvény-szeszt,;
mely csúzt, kösz vényt, reumát, kéz-, láb-, hat- es 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdal­
makat és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a 

legrövidebb idő alatt észle hető. Kapható :
Dr. FLESCH E. M.

„Magyar Korona“ gyógyszertárában
Győr, Baross-ut 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Családi üveg ára 5 kor. 3 kis, 
vagy 2 „Családi“ üveg rendelésénél már bérment- 

ve utánvéttel küldjük.

18—52Rheumát,
Csúzt,

Köszvényt
föltétlenül és biztosan gyógyít a hires és minden 
házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herkulesfürdői 
Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz. láb, hát. mell és derékfájásnál, ütés, 
erőltetés, fiezamodásoknál, fiilfájás és fiilzugás, fej- 
és fogfájásnál. Kapható a készítőnél:
— cgyógyszertára Hódmezö-Balla Sándor vásárhely. Kossuth-tér.
Ara egy üvegnek 2 korona — Próbaüveg 1 kor. 
6 kor. rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentre. 
in # Egy prébadoboz mindent bizonyít.Vigyázz! Ne hagyjuk magunkat lebeszélni.

Manhold Kálmán Kula
Bácsmegyének a Telecska magaslatán fekvő 
jolánföldi szölöoltvány és kertészeti bérle­

tén tavaszi szállításra kapható:
1. Szokvány minőségit, minden alanyon faj­

tisztán, sima és gyökeres zöldojtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres vessző.
3. Alma, körte, barack és kajszinfdk 1, 2, 3 

éves ojtványok a legkiválóbb fajokban,
.}, Gleditsia és Maciura Aurentiaca élősövény, 

a melynek gyökerei nem sarjadzanak, tövisei igen 
sikerültek, semmiféle rovar nem pusztítja, minden 
időjárásnak ellentáll. Kívánatra név- és árjegyzé­
ket készséggel küldök. Szives megkereséseket kér :

Manhold Kálmán nagybérlő.

Hajeltávolitő ! Hölgyek figyelmébe !
»SzOOiet« amerikai újdonság az arcz bármely részén 
és a karon a szőr-kinövéseket könnyű kezeléssel pár 
perez alatt gyökerestől eltávolítja biztos sikerrel. Hasz­
nálati utasítással diseróten kii d 10 korona utánvéttel 
magyarországi kizárólagos főraktárából Soós Károly, 

Marosvásárhely.
Sikerült az Onsz. posztókiv. Áruház­

nak (Budapest, Rottenbiller-utea 100 sz.) 100 vég nagyon 
jó minőségű tartós férfi ruha szövetet egy esődbe jutott posz­
tógyárostól potom áron megvonni. P.z okból szétküld vidékre 
utánvéttel csak (I koronáért egy teljes férfiöltönyre elegendő 
3 méter nagyon jó, tartós, remek mintázatú szürke, barna 

: rapp soviet szövetet. Sötétkéket vagy feketét 7 koronáért.
A fenti céget t. olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy liáztai tásban se 
hiányozzék az oredotl „Styriai“ kötőgép. Árjegyzék ingyen. 

Kedvező fizetési feltételek.
Hls8 STYRlAl kötígáp-gyár 

BagTftroricágl képviselete POOL J. L. mtigépése
■ediMat, VI. 0i«n|try at«a 54.

Farsangra
és egyéb alkalmakra készítek tánezrendeket 
olcsó, közép és egész finom minőségben, min­
den színben. Egyúttal ajánlok zsinórokat, 
paszomántokat, selyemgombolyagokat, könyv- 
ZSlnÓrzatokat egész és félselyemben és pamut­
ban, minden fajtában Legelőkelőbb referen­
ciák. Megrendeléseket jutányosán és gyorsan 

teljesítek.
Schwarcz Jakab paszománygyáros

Budapest Vili, Eombach u 3.

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete és magkereskedése 

Tárcái (Zemplénmegye.)
1000 drb Gleditschia csemete .... 4
1000 „ 2 éves akácz-csemete . 10 és 15
1000 „ 1 „ „ 4—6 és 16
1000 „ vadalma csemete . . 12 és 20
1000 „ vadkörte csemete . 14 és 25
Nagy virágú kerti diszszegfü tövek 10 drb 1'20 
2 éves bokorrózsák 10 drb 5 kor., 100 drb 35 
2 „ hónapos rózsák, 10 drb 5 kor., 100 drb 35
Elsőrendű kerti magvak, virághagymák, dísz­
növények legolcsóbb árakon. — 160 oldalas

főárjegyzékünk kívánatra bérmentve.

Szölőoltványok!
Hiányok pótlására : Két éves, száza 20 kor.
Telepítésre: Gyökeres zöldoltvány, ezre 160 kor., 

sima 90 kor. Fásoltvány I. 200 kor., ez szépséghiba 
val 90 kor.

Mind Riparia portalis alanyon, a legjobb és le* 
bőtermőbb bor- és csemege fajokban. Hegyi bor lef- 

olcsóbban. — Árjegyzék ingyen.
Székely I. József, Gyöngyös.
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— Ideális arcz-créme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerii

□ DIANA ARCZKENÖCS □
szeplő, májfolt és mindennemű aic- 

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 filler.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. 5-52

Biztos gyógyulást
talál mindenki a telette fájdalmas bajok

Rheuma s-8
Csuz 

Ischias
Zsába ellen,

ha csak egyszer is megpróbálja
az n,j szert.

I

SAMOL
CKfi

o-S %

FILO JÁNOS gyógyszerész Budapest
Mátyás-tér 3-

A „Samol“ oly eddig- ismeretlen, hatásos alkat­
részt tartalmaz, melynek elő-itiltása a legtöbb 
államban szabadalmazva vau. A budapesti kér. 
bei egsegélyzö pénztár kői házában, más számos 
kórházban^ orvosak és magáno-ok által kipró­
bálva. Használati utasítás és orvosi vélemények 

minden tubusnál.

Tolnamegyei Takarék és Hitelbank r.-t. Szekszárdon.

Hirdetmény.
1000 darab uj részvény kibocsátása által 800,000 koronára emeltetik fe « a p< <
kezű módozatúk mellett:

1 Minden egyes részvény után 520 korona árfolyamban egy uj részvény jar. A i égi 
részvények birtoSai elővételi jogukat az uj részvényekre nézve folyo 6VI márcziusho 
OQ án deli 12 óráig oyakorolhatják és aki elővételi jogával élni kivan, tartozik a légi ész­
vényeket legkésőbb folyó évi márczius hó 30-án déli 12 óráig az mtezet pénztáráig> H)^y 
azokra az előjegyzés följegyeztessék, bemutatni.

2 Az elővételi jog bejelentésekor lefizetendő részvényenként 20 korona 
korona után 1907 január 1-től a befizetés napjáig jaró 5 százalékos kamat.

3, Minden részvény után fizetendő továbbá:
folyó évi április hó 15-ig.
folyó évi junius hó 15-ig.
folyó évi augusztus hó 15-ig.
folyó évi október hó 15 ig.

és folyó évi deczember hó 15-ig. • - - -
maradvány után 1907 évi január hó. 1-től járó 5 százalékos kamatokkal együtt.

4. A részvényeseknek szabadságukban áll több részletet vagy valamennyit egyszerre 
a kitűzött határidő* előtt is lefizetni, mely esetben az 5 százalékos kamat csak a kihzeté. 
időpontjáig jár. Minden elkésve teljesített részlet után a késedelem napjáig b százalékos
késedelmi kamat fizetendő. . .

5 A teljesített befizetésekről a részvényes ideiglenes elismervény! kap, melynek be­
vonása, illetve a teljes befizetés megtörténte után az 190< évre szóló szelvényekkel is e a- 
tott uj részvények 1908 január hó 1-ig a részvényeseknek kiszolgáltatandók.

6 Az a részvényes, ak. elővételi jogát 1907 márczius hó 30-ig be nem jelent, es
nem érvényesíti, e jogát elveszti, ak. pedig valamely részlettel a reszlethzetesre megszabott 
utolsó határidőn túl is hátralékban marad és ettől számított lo nap alatt sem fizeti meg
lejárt részletet, az elveszti (kereskedelmi törvény 169. §.) az aláírásból eiedo jogait . -
általa teljesített részfizetés a tartalékalap javára esik. .

7. Azok az újonnan kibocsátandó részvények, melyekre nézve az eddigi ^zv.enyesek
az elővételi jogot nem érvényesítették, az igazgatóság által megállapítandó aitolya
lett ami azonban mindenesetre a régi részvényesek számára biztosított kedvezményes aifo­
lyamnál csak magasabb lehet és az egyebekben itt körülírt föltételek szerint ertékes.tendok.

8. Az összes uj részvények után a névértéken felül befizetendő összeg az intézet alta­
lános tartalék, osztalék és rendkívüli tartalékalapjai javára íratnak.

9 Az uj részvények birtokosai már 1907 január hó 1-től kezdve részesülnek a folyo 
üzletév eredményében, valamint a részvényeseket a kereskedelmi törvény es az intézet 
alapszabályai értelmében megillető összes jogokban.

Szék szárd, 1907 márczius hó 5-én.

A Tolnamegyei Takarék és Hitelbank r. t. igazgatósága.

lakatos üzlete 
SZEKSZÁRD.

Raktárt tart:

gazdasági gépekben, 
borprés- és 

szőlőzuzókban, 
takarék tűzhelyekben.

az 520

100 K 
100 K 
100 K 
100 K
100 K, a mindenkori vételár

értékesebb, ezélsze

DEBULAY IMRE

Vehettmlv viihb vn hasznosabb

ajándékot,
mint egy jó

Varrógépet,
melyet csak

MÜLLEK TESTVÉREK
szekszárdi nagy választékú raktárából

ÍO évi jótállással vehetünk.

Szekszárd, 1907. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.


